

۸۳۵  
رجب و ایل



تار کا پتہ  
بفضل قادیان

THE ALFAZL  
QADIAN

ایڈیٹر  
غلام نبی

فی پریچہ ایک آئینہ  
ہفتہ میں تین بار  
اخبار  
الفضل  
قادیان

پندرہ سالانہ پندرہویں نمبر  
شش ماہی  
سہ ماہی  
پندرہ دن ہفتہ

عزت کا میلہ ارگن (۱۹۱۳ء میں) حضرت مرزا ابوبکر الدین صاحب دہلوی صاحبہ طلیفہ بیچ ثانی نے اپنی ادارت میں جاری کیا  
مورخہ ۹ ستمبر ۱۹۲۲ء شنبہ ۶ یوم ۳۳ صیف و ۳۳ لہہ  
منبر ۳۶

ت. المسیح ثانی ایدہ تعالیٰ کا نارٹنڈن سے  
حضرت خلیفہ مسیح ثانی ایدہ تعالیٰ کا نارٹنڈن سے

حضور کی علالت طبع

تاریخ نام مولانا مولوی شیر علی صاحب

گذشتہ پرچہ کا ٹائٹل ایک ہزار کے قریب چھپ چکا تھا۔ جب حضرت خلیفہ مسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا نارٹنڈن۔ اس وقت پتھر پر سے مدیکٹس کی خبریں کٹ کر تار کا ترجمہ لکھو دیا گیا۔ چونکہ یہ تاریخ بہت سے پرچوں میں منسوخ نہیں ہوا اس لئے دوبارہ درج کیا جاتا ہے۔ ایڈیٹر

لندن سے یکم ستمبر کو ۸ بجے شام روزانہ ہو کر ۲ ستمبر کو پونے نو بجے بٹالہ آیا۔ اور خاص آدمی کے ذریعہ ۱۲ قادیان پہنچا۔ میں پھر بیمار ہوں۔ بیچش کا سخت حملہ ہوا ہے۔ کام اللہ تعالیٰ کے فضل سے آہستہ آہستہ ترقی کر رہا ہے۔ چونکہ ہم کانفرنس کے مضمون کی نظر ثانی میں ابھی مصروف ہیں اس لئے زیادہ کام نہیں کر سکے بعض بار سونخ اصحاب اور تمام بار سونخ روزانہ اخبارات کے نمائندے ملاقات کے لئے آئے ہیں۔ اور حالات دریافت کئے اور اخبارات نوٹ اور فوٹو شائع کر رہے ہیں۔ ہیضہ کی خبر سن کر فکر ہوا۔ اللہ تعالیٰ تمام احمدیوں کی حفاظت فرمے۔ خلیفہ مسیح دآر لاندن میں روزانہ نماز باجماعت میں حضور کے لئے دعائیں کی جاتی ہیں۔ بیرونی احباب بھی حضور کی صحت عافیت اور کامیابی کے لئے خاص طور پر دعائیں کریں۔

المسیح

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاندان میں ہر طرح خیریت ہے حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے اہل و عیال خیریت ہیں۔ حضرت امیر مولوی شیر علی صاحب نے ۵ ستمبر ۱۹۲۳ء خطبہ جمعہ مولوی نعمت اللہ خان صاحب شہید کی شہادت پر فرمایا۔ دوران خطبہ میں اکثر سامعین کی آنکھیں آنسو بہا رہی تھیں۔ نماز جمعہ کے بعد شہید موصوف کا جنازہ غائب پڑھا گیا۔ اور دعائے مغفرت کی گئی۔ حضرت خلیفہ مسیح ثانی ایدہ اللہ بنصرہ کے ساتھ جانے والے احباب کے اہل و عیال میں خیریت ہے۔ ۶ ستمبر کی صبح کو مولوی رحیم بخش صاحب ایم کے گھر میں ڈبڑی بھری کے بطن سے لڑکی پیدا ہوئی۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ ۲ اور ۵ ستمبر کی درمیانی رات شیخ رحمت اللہ صاحب تاجر کے لقب زنی کی واردات ہوئی۔ بلیہ یا بخار کی شکایت روز بروز بڑھ رہی ہے۔



# نظ مولوی نعمت اللہ خان کی شہادت اور حکومت کابل کی شقاوت

(پہلے)

درد کیوں اٹھتا ہے سینہ کس لئے بریاں ہوا  
سرزمین کابل کی آلودہ ہوئی پھر خون سے  
لا تعد سینوں کے آہیں لا تعد آنکھوں سے اشک  
اکھڑے شاہ کابل ڈر کہ ہو ڈر کا ہنسا  
کیا تجھ معلوم ہے قتلے یہ کہیں کی آہ لی  
تھا وہ منظور نظر میرے شہ لولاک کا  
رنگ لائیگی جفا کاری یہ اک دن کچھنا  
مدتوں تڑپا کئے تھا۔ وہ فراق یار میں  
جدا اے جان دینے والے راہ عشق میں  
کاٹ لی منزل وفائے یار کی کآن میں

یاد میں کس کی یہ میرا زخم دل خنجر ہوا  
پھر فوراً غم سے شور آہ مظلومان ہوا  
بچہ بچہ ملت احمد کا پھر نالوں ہوا  
تیرے جو رنارہا پر عرش بھی لرزاں ہوا  
کس کے ماتم میں سما بھی لاجرم گریاں ہوا  
چھیلنا جس کے لئے ہر درد کا آساں ہوا  
ایک عالم اسکی خاطر آج نو صر خواں ہوا  
سنگ باری اس کے درد بھر کا درماں ہوا  
رشاکے قابل نصیبے میں ترے ایماں ہوا  
جو ہوا تجھ سے وہ تیری شان کے شایاں ہوا

عبد السلام بھٹی - پتھر مدرہ احمدیہ - قادیان

بہتر روز روز روز روز روز روز

## ساندھن کی شدھی کی حقیقت

اسراگت سنہ ۱۹۲۳ء کے پنج اور پرتاپ میں ساندھن کی شدھی کے متعلق ایک بالکل  
جھوٹا اور گمراہ کن تار شدھی بھارتیہ آرگن کی طرف سے شائع ہوا ہے۔ ہم اس شخص کی دیدہ  
دیبری پر حیران ہیں۔ جس نے ساندھن کے ۱۳۰۰ آدمیوں کی شدھی کا تار دیا۔ ہم اعلان  
کرتے ہیں۔ کہ اگر کوئی مہاشہ ان اعداد اور شمار کو صحیح ثابت کر دکھاوے۔ تو سو روپیہ  
فی کس انعام پائے۔ کیا مہاشہ منتری شدھی بھارتیہ آرگن ہمارے اس جیلج کو منظور کرنے  
کو تیار ہے۔

اس کے ساتھ ہی ہم ساندھن کی شدھی کی حقیقت کو آشکارا کرنا چاہتے ہیں۔  
دو سال سے آریوں نے ساندھن میں جال بچھانا شروع کیا۔ اور طرح طرح کے پلچ  
دیکر لوگوں کو ارتداد کے گڑھے میں گرانا چاہا۔ مگر ہر موقع پر ان کو ناکامی اور  
نامرادی کا منہ دیکھنا پڑا۔ حال ہی میں آریہ مہاشوں نے ایک ملکاتہ چندا نامی کو

جسے اپنی برادری میں کہیں بیاہ نہ ملتا تھا۔ رشتہ کا لالچ دیکر شدھی کے لئے  
اکٹایا۔ اور ایک ہزار روپیہ نقد دینے کا وعدہ کیا۔ اگر وہ اپنے ساتھ اور  
لوگوں کو لگائی شامل کرے۔ اس شخص نے پوری کوشش کی۔ مگر سوائے اپنے بھائی  
اور ایک کس ملکاتہ کے کسی نے اس کا ساتھ نہ دیا۔ یہ حالت دیکھ کر چندا مذکور  
نے خود بھی عین شدھی کی تاریخ پر مرتد ہونے سے انکار کر دیا۔ اور بھرے مجمع  
میں منتری جی کے پاکھنڈ کا اظہار کر دیا۔ مہاشہ منتری جی جو بڑے لاڈ لشکر کے  
ساتھ ایک گاڑی رسد لائے تھے۔ اس ناکامی کو کب برداشت کر سکتے تھے۔ انہوں  
نے چندا کو علیحدہ لے جا کر اس کی بیت خوشامد کی۔ اور سو وعدہ ایک ہزار میں سے  
ڈیڑھ سو روپیہ فوراً اس کے ہاتھ پر رکھ دیا۔ اور باقی رقم مرتد ہونے کے بعد  
دینے کا وعدہ کیا۔ مہاشہ جی کا یہ جادو چل گیا۔ اور چندا اپنے بھائی اور دوست  
ساتھ کونے کونے کرتد ہونے کے لئے تیار ہو گیا۔ مگر پھر بھی ساندھن کے اندر اس  
رسم کے ادا کرنے کی آریوں کو جرأت نہ ہوئی۔ اور پاس کے ایک گاؤں سنگھ میں  
چندا اور اس کے ساتھیوں کو اشدھ کیا گیا۔ مگر شرم کے مارے ان میں سے کوئی  
بھی اب تک اپنے گاؤں موضع ساندھن میں نہیں گھسا۔

صوفی محمد ابراہیم بی۔ ایس۔ سی۔ امیر المجاہدین احمدیہ دارالینس۔ آگرہ

## خاکسار عرفانی کی معذرت

سفر یورپ، بلاد اسلامیہ کی تقریباً پر بعض غلط احباب نے مجھے ہفتہ وار چھٹی لکھنے کی  
تحریک کی تھی۔ میں نے اس تحریک پر اس چھٹی کے اخراجات دس روپیہ تین ماہ کے لئے  
مقرر کیے۔ اور قریباً بارہ احباب نے یہ رقم میرے پاس بھیج دی۔ لیکن سفر میں اگر معلوم ہوا  
کہ اتنی فرصت نہیں ہو سکتی۔ یہاں تک کہ میں اپنے گھر خیریت کا خطا اور دفتر اکلم کو معمولی  
ہدایتوں کا خط نہیں لکھ سکا۔ اور مضمون لکھنا تو درکنار۔

اس لئے مجھے ان احباب سے سخت ندامت ہے۔ کہ میں ان کے اغلاص اور محبت جذبات  
کی قدر کرنے کے باوجود اس فرض کو ادا نہیں کر سکتا۔ اگر میرے لئے یہ ممکن ہو سکا۔ تو میں  
ان کو حضرت کی صحت اور نقل و حرکت کی معمولی اطلاع دے سکوں گا۔ ورنہ نہیں ساندھن  
آکر انشاء اللہ العزیز مصارف خطوط کی رقم واپس کر دی جائیگی۔ یہ اطلاع دیتے ہوئے  
مجھے بے حد تکلیف اور ندامت ہے۔ خاکسار عرفانی از پورٹ سعید

## احمدیہ مہمان خانہ مبالغہ کے متعلق اعلان

بٹال میں جو احباب کے لئے فرد گاہ ہے۔ اس میں لگ بھگ دو تین چند چوری کے واقعات  
ہو گئے ہیں۔ اس کا موقع قریباً جو ار کے لحاظ سے ایسا محفوظ نہیں۔ کہ احباب اپنی  
اشیاء کی حفاظت کے متعلق لا پرواہی سے کام لیں۔ انہیں چاہیے کہ وہ پوری پوری  
احتیاط کریں۔ منشی عبدالعزیز صاحب جو مہانوں کی خدمت کرتے ہیں۔ انہیں بھی چاہیے  
کہ وہ بھی مہانوں کو اس بارے میں آگاہ کر دیا کریں۔  
زین العابدین ولی اللہ شاہ۔ ناظر امور عامہ۔ قادیان



# القضیہ (بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ)

یوم سہ شنبہ قادیان دارالامان - ۹ ستمبر ۱۹۲۲ء

## کابل میں قابل فخر نعمت الہیہ کی شہادت

### کابل کی سنگلاخ زمین میں ایک بے گناہ کا خون

#### احمدیوں کے ساتھ کابل کا وحشیانہ سلوک

آخر ہی ہوا۔ جس کا خطرہ تھا اور جس کا خیال کر کے بھی کچھ نہ  
 کو آتا تھا۔ کہ کابل کی جابر اور ظالم حکومت نے ہمارے نہایت  
 ہی عزیز اور محرم بھائی نعمت اسدخان کو محض احمدی ہونے  
 کی وجہ سے نہایت وحشیانہ طریق سے سنگسار کر کے شہید کر دیا  
 اس وقت تک نہیں جو اطلاع پہنچی ہے۔ وہ صرف یہ ہے۔ کہ  
 خاص کابل میں یکم اگست ۱۹۲۲ء کو یہ ظالمانہ قتل کیا گیا اس  
 معصوم اور بے گناہ قتل کی تفصیل جب معلوم ہوگی۔  
 اس وقت بیان کی جائیگی۔ لیکن تفصیل کے بغیر بھی محض اتنی  
 خبر جو ہمیں پہنچی ہے۔ اور جو جماعت کو پہنچانی چاہی ہے جس  
 قدر دردناک اور الم انگیز ہے وہ محتاج بیان نہیں۔

حکومت کابل اپنی بد اعمالیوں اور بد کرداریوں کی وجہ  
 سے ان دنوں جن مصائب اور آلام میں گھری ہوئی ہے اور  
 جن کا کچھ نہ کچھ اخبارات میں ذکر آتا رہتا ہے۔ ان سے نخلصی  
 پانے اور عوام کو جنھوں نے امیر کابل کے احمدی ہونے کی فواہ  
 بھی اڑائی تھی۔ سلطنت کرنے کے لئے ہمارے بھائی کے خون  
 ناحق سے اپنے ہاتھ رنگے گئے ہیں۔ اور اس غویب اور سبک  
 کے متعلق یہ سمجھ کر کہ دنیا میں اس کی داد فریاد سننے والا کون  
 ہے۔ اپنی بد اعمالیوں کی پردہ پوشی کے لئے اسے قربان کیا  
 گیا ہے۔ لیکن جابر اور ظالم قاتلوں کو معلوم ہونا چاہیے کہ  
 گو اس وقت دنیاوی لحاظ سے اس بے گناہ کے خون ناحق کا  
 بدلہ لینے والا کوئی نہیں ہے۔ اور اس چاہراناہ فعل کے متعلق  
 باز پرس کرنا مشکل ہے۔ لیکن اس خون کے دھتے تاقیامت  
 ان کی آستینوں سے چھٹ نہیں سکتے۔ اور یہ قتل رنگ لئے بغیر  
 نہیں رہیگا۔

کیا سر زمین کابل کو یاد نہیں کہ حضرت سید عبد اللطیف صاب

شہید کر نیوالوں کا کیا انجام ہوا۔ اور انکی ہلاکت اور تباہی کسی  
 غیر تناک طریق سے ہوئی۔ اس چند روزہ دنیا سے جانے  
 تو حضرت شہید مرحوم بھی چلے گئے اور ان کے قاتل بھی گزر  
 گئے۔ مگر اس میں جو فرق اور امتیاز ہے۔ اسے دیکھنا چاہیے  
 سید صاحب شہید تو خوشی اور مسرت کی حالت میں نہایت  
 اطمینان اور سکینت کے ساتھ اپنی جان جان ایسے دے گئے  
 سپرد کرتے ہیں۔ اور اس میں ایسی لذت اور اتنا سرور پاتے  
 ہیں کہ کسی قسم کی تکلیف اور رنج کے آثار بھی ان کے بشرہ  
 پر ظاہر نہیں ہوتے لیکن ان کے قاتل اور قتل میں مؤید  
 نہایت حسرت اور اندوہ کے ساتھ کیف کر دار کو پہنچتے ہیں۔  
 پھر شہید مرحوم کے قاتلوں کو دنیا جانتی ہے۔ اور تاقیامت  
 ان کی جفاکاری اور ستم شکاری پر لعنت بھیجتی رہیگی لیکن  
 قاتل اپنی حفاظت کے ہر قسم کے سامان رکھنے اور محفوظ  
 جگہوں میں رہنے کے باوجود اس طرح قتل ہوتے ہیں کہ حکومت  
 اپنا سارا زور لگا دینے پر بھی ان کا پتہ ہی نہیں لگا سکتی۔  
 جس کے متعلق اگر یہ خیال کیا جائے۔ تو کوئی تعجب نہیں کہ  
 وہ خدا تعالیٰ کی طرف سے مقرر کردہ فرشتے تھے۔ جو اس  
 کی راہ میں قتل کئے جانے والوں کا قصاص لینے کے لئے  
 مامور کئے گئے تھے۔ اور چونکہ وہ قاتلوں کو سزا دینے اور  
 بے گناہوں کے قتل کی پاداش میں قتل کر نیوالے تھے۔ اس لئے  
 ان کی تلاش اور تجسس میں حکومت کا ناکام و نامراد رہنا  
 لازمی تھا۔ تاکہ ان کا بال بھی بینکانہ ہو۔

اس نمونہ اور اس عبرتناک مثال کے موجود ہوتے ہوئے  
 موجودہ والئے کابل نے وہی راہ اختیار کی ہے۔ جو اس  
 کے باپ اور دادا نے اختیار کر کے اپنی عاقبت خراب کر لی  
 تھی اور نہایت بیدردی اور بے رحمی کے ساتھ نعمت اسدخان

کو قتل کر لیا ہے۔ اس قتل پر ہندی رومی بڑی حدت صدمہ ہوا اور انہیں صدمہ  
 ہوا ہے۔ کیونکہ ہمارا ایک ایسا بھائی ہم سے جدا ہو گیا۔ جو  
 دین کی خاطر اپنی جان کو ہتھیلی پر رکھ کر کابل کی سنگلاخ زمین  
 میں مردانہ وار داخل ہوا تھا اور خاص دارالسلطنت میں کہ  
 حق کی اشاعت اور صداقت کی تبلیغ کرنے پر کوئی بڑی سے  
 برسی طاقت بھی آکر عجب نہ کر سکی۔ اس کی یہ مثال یہ جرات  
 یہ حوصلہ اور یہ فداکاری ہمارے اندر جوش اور ولولہ پیدا کرتی  
 اور ہماری ہمتوں اور ارادوں کو خطرات کے مقابلہ میں بلند  
 مچنے کی دعوت دیتی تھی۔ لیکن اس کی شہادت نے بھی ہمارے  
 دلوں میں کسی قسم کا خوف۔ کوئی خطرہ۔ کوئی ڈر یا کسی نوع کی  
 مایوسی پیدا کرنے کی بجائے ایسی پر زور لہر پیدا کر دی ہے جو  
 گو حضرت سید عبد اللطیف صاحب مرحوم کی شہادت سے پیدا  
 ہوئی تھی۔ لیکن اس میں سکون پیدا ہوتا جا رہا تھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو جب حضرت سید صاحب  
 شہید کی شہادت کی خبر پہنچی۔ تو حضور کو سخت ہی صدمہ اور تکلیف  
 ہوئی۔ لیکن اس لمحہ جن اصحاب نے حضور کی حالت دیکھی یا انہوں  
 نے یہ بھی دیکھا کہ اس خبر سے آپ کو ایک قسم کی مسرت اور خوشی  
 بھی تھی۔ اور وہ اس لئے کہ ہماری جماعت میں خدا تعالیٰ کے  
 فضل سے ایسے ایسے ثابت قدم اور جوی انسان ہیں۔ جو دین  
 کے مقابلہ میں دنیا کی بڑی سے بڑی طاقت سے نہ تو مرعوب ہو  
 سکتے ہیں۔ اور نہ اپنی جان کے خوف سے حق کو چھوڑ سکتے ہیں  
 ان کے لئے جان دیدینا آسان ہے۔ بہ نسبت اسکے کہ جو صدق  
 انہوں نے قبول کی ہے۔ اسے ترک کریں۔ اور یہ بات جماعت  
 کے لئے نہایت ہی فخر اور خوشی کی بات ہے۔  
 دوسری وجہ حضور کی مسرت کی یہ تھی کہ سچی جماعتیں دنیا  
 میں اسی وقت مضبوط اور مستحکم ہوتی ہیں۔ جب ان پر مصائب  
 آئیں تو ثابت قدمی دکھائیں اور خدا کے لئے جان تک قربان  
 کر دینا ان کے لئے کوئی بڑی بات نہ ہو۔

ہماری جماعت کو فخر کا ایسا موقعہ اور مسرت کا ایسا واقعہ  
 جو نہایت دردناک ہونے کے باوجود مسرت کا پہلو رکھتا ہے  
 یا تو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ مبارک میں  
 نصیب ہوا۔ اور یا پھر اب جبکہ ہمارا امام اور پیشوا وہ انسان ہے  
 جو خدا تعالیٰ کی بشارتوں کے ماتحت حضرت مسیح موعود کا ہی حُسن  
 و احسان رکھتا ہے۔ پس اس وقت ہماری جماعت اس واقعہ سے  
 سخت غمگین ہوگی۔ اور ہونی چاہیے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی  
 اس بارے میں خدا تعالیٰ کا ہزار ہزار شکر کرنا چاہیے کہ خدا تعالیٰ  
 نے ہم میں سے ہمارے ایک بھائی کو اپنی راہ میں جان قربان



کرنے اور بخیروں کی بوجھ میں شہید ہونے کی توفیق بخش کر  
ہمارے سروں کو دنیا میں بلند کر دیا ہے۔ اور آج کئی سالوں  
بعد ہم پھر اس قابل ہوئے ہیں۔ کہ خدا تعالیٰ کے لئے جان سپاری  
کی ایسی اور مثال دنیا کے سامنے پیش کر سکیں۔

آج ہم اس الم ناک واقعہ کو ساری دنیا کے سامنے پیش  
کر رہے ہیں۔ اور جب کبھی خدا کی راہ میں جان دینے والوں کا ذکر  
ہوگا اس مبارک وجود کو پیش کریں گے۔ لیکن قائلوں اور بے رحم  
قائلوں کے ہاتھ میں سوائے اس کے کیا آیا۔ کہ انہوں نے  
ایک بے گناہ کے خون ناحق سے اپنے ہاتھ رنگے۔ وہ اس قتل  
کا ذکر سکر سوائے اس کے کہ نہ امرت اور خجالت کے گڑھے میں  
گر جائیں۔ اور کیا کر سکتے ہیں۔ کیا ان میں یہ طاقت ہے کہ اس  
قتل کو اپنے کارنامہ کے طور پر دنیا کے روبرو رکھ سکیں۔ اور  
کیا ان میں اتنی جرأت ہے کہ اس سفاکی اور بے رحمی کو جائز  
ثابت کر سکیں۔ ہرگز نہیں اور قطعاً نہیں۔ ان کے لئے شرمندگی  
اور ندامت ہے۔ اور ہمارے لئے شرمندگی اور فخر ہے۔ ہمیں  
اس اندوہناک واقعہ پر گہرا غم اور مشوش ہونے کی ضرورت  
نہیں۔ کیونکہ یہ ہمارے لئے فخر کا باعث ہے۔ اور سلسلہ احمدیہ  
کی صداقت کا بین اور صاف نشان۔

ہمارے محترم بھائی کو قتل کر نیوالے ظالموں اور سفاکوں نے  
سمجھا ہوگا۔ کہ ہم نے اس کی زندگی کا خاتمہ کر دیا۔ اور اس کا نام  
و نشان دینا سے بٹھا دیا۔ لیکن یہ ان کی خام خیالی ہے کیونکہ  
شہید مرحوم مرا نہیں۔ بلکہ زندہ ہو گیا۔ اور ایسا زندہ  
ہوا۔ کہ ہماری جماعت کے ہر ایک مرد و عورت میں اور  
ہر ایک بوڑھے اور بچے میں زندگی کی روح پھونک گیا۔ اور بتا  
گیا ہے۔ کہ حقیقی زندگی اور ہمیشہ کی زندگی وہی ہے۔ جو مجھے  
حاصل ہوئی ہے۔ جیسا کہ ہر ایک کو زندگی بخشنے والا اور زندہ  
رکھنے والا خدا اس طرح مرنے والوں کے متعلق فرماتا ہے۔

وَلَا تَقْوُلُوا لِمَنْ يَفْتَلِي فِي سَبِيلِ اللَّهِ أَمْوَاتٌ  
بَلْ أَحْيَاءٌ (۲-۱۲۹) کہ خدا کی راہ میں قتل ہوئیوں  
کو مردہ مت کہو۔ وہ زندہ ہیں۔ پس جس موت کو خدا تعالیٰ  
حیات قرار دے۔ اور جس قتل کو خدا تعالیٰ زندگی فرمائے اس  
کے متعلق کیا شک و شبہ رہا جائے۔

ایک مدت سے دنیا میں ایسے لوگ ناپید تھے۔ جو اس بڑی  
زندگی کو حاصل کرنے کی اہلیت رکھتے۔ اور سخت عالم پر قتل  
ہو کر خدا تعالیٰ کی طرف سے زندہ ہونے کا خطاب پاتے۔ کہ  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مبعوث ہوئے۔ اپنے  
جہاں اسلام کو زندہ کیا۔ اس کے مردہ جسم میں زندگی کی روح

پھونکی۔ وہاں ایسے انسان بھی پیدا کئے۔ جو خدا تعالیٰ کی  
راہ میں قتل ہو کر زندگی پاتے ہیں۔ اور جن کی موت کی نفی  
خود خدا تعالیٰ اپنے کلام پاک میں فرماتا ہے۔ انہی خوش قسمت اور  
خوش نصیب افراد میں سے ایک ہمارا قابل فخر بھائی نعمت خان  
بھی ہے۔

اس جری اور بہادر نوجوان نے خدا تعالیٰ کی راہ میں جس  
پامردی سے شکلات اور مہاشب کو برداشت کیا۔ اور آپا آخر  
جان تک قربان کر دی ہے۔ اس کا کسی قدر پتہ اس خط سے  
لگ سکتا ہے۔ جو اس نے اپنی موت کے چند ہی دن قبل کابل  
کے محل خانہ سے اپنے ہاتھ سے فارسی میں لکھا تھا۔ اور جس  
کے کچھ حصہ کا ترجمہ الفضل کے ایک گذشتہ پرچم میں شائع ہو  
چکا ہے۔ اس اصل خط کو تو اور ترجمہ انشاء اللہ آئندہ شائع  
کیا جائیگا۔ تاکہ ایک تو وہ شہید مرحوم کی آخری یادگار کے  
طور پر محفوظ ہو جائے۔ اور دوسرے پر ہنسنے والوں کے دلوں  
میں خدمت دین کے لئے جوش اور تڑپ پیدا کرے اور  
خدا تعالیٰ کی راہ میں قربان ہونے کا شوق دلائے۔

### ”فضل“ کے فقرہ پر مولانا شاکر مسرانی

مولانا شاکر مسرانی کے مقابلہ میں اپنی بیہوش  
اور نامرادوں سے یہ حالت ہو گئی ہے کہ کسی علمی مسئلہ پر عالمانہ  
اعتراض کرنے کی بجائے استہزا اور تسخر سے عوام کو خوش کرنے  
کی کوشش کرتا رہتا ہے۔ چنانچہ ایک اور فقرہ پر جو فضل کے  
ایک مراسلہ میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے  
متعلق ایک نامہ نگار نے لکھا تھا۔ کئی بار بے ہودہ سرانی کو لکھا  
ہے۔ اور حال میں بھی اس نے ۲۹ اگست کے ایجوڈیٹ میں  
اسے دوہرایا ہے۔ وہ فقرہ حرب ذیل ہے۔

”چونکہ آج ہر دور سپر پر ملکات روحانیت کا سلطان  
سوار ہوئیوا تھا۔ اس لئے گاڑی کو ضرورت محسوس  
ہوئی کہ گنگا میں اشنان کر کے آئے۔ اس لئے وہ چند  
منٹ دیر کا غم کرتی ہوئی پہنچی“

محمولی عقل و سمجھ کا انسان کبھی سمجھ سکتا ہو۔ کہ چونکہ ہر دور  
سپر گنگا پر سے گذر کر آتی ہے۔ اور گنگا کا اشنان خاص  
شہرت رکھتا ہے۔ اس لئے نامہ نگار نے اس گاڑی کے لیٹا  
ہونے کا ذکر اس رنگ میں کیا ہے کہ مولانا شاکر مسرانی  
ارٹا نے میں ہی اپنی مولویت سمجھتا ہے۔ حالانکہ اس قسم

کے استعمال سے اور کھائے آئے دن تھریوں میں استعمال ہوتے  
رہتے ہیں۔ چنانچہ چند ہی دن ہوئے۔ سری لنگ کے ریشمی کارخانہ  
کے مزدوروں کے متعلق ایک قابل نامہ نگار کا مضمون اخبار  
ذیندار۔ سیارت۔ وکیل۔ سبیل وغیرہ میں شائع ہوا۔ جو  
اس طرح شروع ہوتا ہے۔

”۲۱ جولائی کی صبح مسلمان سری لنگ کے لئے قیامت  
کی صبح تھی۔ اس صبح کو جو حشر انگیز مصیبت افزا پریشان  
اور تباہی خیز واقعہ کارخانہ ریشم کے غریب مفلوک کمال  
اور جفاکش مزدوروں پر ہوا۔ اس کی داستان قلم کی سیاہی  
سے نہیں۔ بلکہ جگر کے خون سے اس انداز اور اس پیرایہ  
میں لکھی جا رہی تھی۔ کہ مزدوروں اور ان کے بھادروں  
کے علاوہ آسمان بھی اشک بہا رہا تھا۔“

کیا ان سطور کو پڑھ کر بھی مولوی شاکر مسرانی کہیں گے۔ کہ ۲۱ جولائی  
کو سری لنگ میں وہی قیامت اور وہی حشر برپا ہو گیا تھا۔ جس کا  
ذکر اسلامی روایات میں ہے۔ ان مزدوروں کی داستان قلم  
کی سیاہی سے نہیں۔ بلکہ کسی کا جگر کا لکھ اس کے خون سے لکھی  
جا رہی تھی۔ جسے دیکھ کر فی الواقعہ آسمان آنسو بہا رہا تھا۔ اگر ان  
فقرات کا وہ یہی مطلب سمجھتا ہے۔ تو ہمیں کوئی افسوس نہیں۔  
لیکن اگر وہ ان میں بیان شدہ قیامت سے مراد وہ قیامت  
نہیں لیتا۔ جو حقیقت میں قیامت ہے۔ اگر جگر کے خون سے  
مراد وہ انسان کے جگر کا خون نہیں لیتا۔ اور اگر آسمان کے  
اشک بہانے پر وہ آسمان کو انسان نہیں قرار دے لیتا۔  
تو ”الفضل“ کے اس فقرہ پر اعتراض کرتے ہوئے  
اسے کیوں شرم نہیں آتی۔ جس میں استعارتاً کلام کیا گیا ہے  
اسکی وجہ محض یہ ہے کہ جن کی مخالفت اس کے جذبہ شرانت کو بالکل  
مردہ بنا دیا ہے۔

### علی برادران و چرخہ

مسلمانوں کے نامور رہنما ان دنوں جن اشغال میں مشغول  
ہیں۔ ان میں سے ایک چرخہ کا تنا ہے۔ چنانچہ علی برادران  
خاص طور پر اس کی مشق کر رہے ہیں۔ مسٹر گاندھی نے ان  
کے متعلق لکھا ہے۔ کہ بڑے بھائی نے کوشش تو بہت کی۔  
مگر صرف ایک تولد سوت کا تنے میں کامیاب ہوئے۔ چھوٹے  
بھائی نے اپنی بیوی کی مدد سے بہت کوشش کی۔ مگر وہ  
بھی مقررہ مقدار میں نکات سکے۔ ان آئندہ پورا کرنے کا  
وعدہ کرتے ہیں۔  
کیا مسلمان غور فرمائیں گے۔ کہ گاندھی جی کے پیچھے چلکر ان کے  
محترم لیڈر اپنی اعلیٰ قابلیتوں کو کیسے افسوسناک طریق سے برباد کر



# خطبہ جمعہ

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
 خدا تعالیٰ کی اپنے بندوں کی غیرت  
 حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کا دمشق میں نزل

از حضرت مولانا مولوی شیر علی صاحب مدرس جماعت اسلامیہ  
 (فرمودہ ۲۹ اگست ۱۹۲۳ء)

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا :-

اللہ تعالیٰ کی غیرت | غیور ہے۔ اور اسی صفت کے گناہ سوائے شرک کے بخش دیتا ہے پھر وہ اپنے بندوں کے لئے غیور ہے۔ اسی طرح اپنے پیاروں کے لئے بھی غیور ہے جب اس کے پیاروں کی ہتک کی جاتی ہے۔ تو اس کی غیرت جوش میں آتی ہے۔ اپنے پیاروں کو دنیا میں ترقی دیتا۔ اور ہتک اور دشمنی کرنے والوں کو ذلیل و خوار کرتا ہے۔

چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جب دعویٰ مسیحیت کے لئے خدا کی غیرت

جو آپ کا بچپن سے واقف تھا۔ اور اسے معلوم تھا۔ کہ آپ نے عربی نہیں پڑھی۔ کوئی امتحان عربی کا پاس نہیں کیا آپ کے دعویٰ کو سن کر کہنے لگا۔ یہ شخص تو صرف منشی کہلانے کا مستحق ہے۔ زیادہ سے زیادہ ہم اس کی منشی کا خطاب دے سکتے ہیں۔ اور کچھ نہیں کہہ سکتے۔ یہ اعتراض حضرت صاحب پر اس نے اپنے عربی علم کے گھمنڈ پر کیا۔ تاکہ حضرت صاحب لوگوں کی نظروں میں ذلیل ہوں۔ لیکن وہ خدا جو اپنے پیاروں کے لئے بھی ایسا ہی غیور ہے۔ جس طرح وہ اپنی ذات کے لئے غیور ہے۔ اس نے مولوی محمد حسین کے گھمنڈ کو توڑنے کے لئے آپ کو اس قدر عربی کا علم دیا۔ کہ اس کے ذریعہ آپ نے نظم اور نثر میں کتابیں لکھیں۔ اور بطور چیلنج لکھا۔ کہ یہ کتابیں خدا کی تائید اور نصرت کے ساتھ لکھی گئی ہیں۔ کوئی مولوی ہے۔ جسے اپنے علم پر گھمنڈ ہے۔ تو ان کے مقابلہ میں کوئی کتاب تصنیف کرے۔ پھر یہی چیلنج عرب اور شام کے علماء کو بھی دیا۔ لیکن ان میں سے کوئی بھی مقابلہ پر نہ آیا اور اس چیلنج کو کسی نے قبول نہ کیا۔ اور علم کے بڑے بڑے دعوے

کرنے والے مقابلہ کی تاب نہ لا کر ذلیل ہو گئے۔ پھر آپ نے محمد حسین ثمالوی کو کہا۔ کہ اگر تو میری عربی تحریر اور قدیم اہل عرب کے کلام میں تمیز کر دے۔ تب بھی میں سمجھوں گا۔ کہ تو عربی کا ماہر ہے۔ مگر وہ اس کے لئے بھی تیار نہ ہوا۔ غرض کہ جب خدا تعالیٰ کے پیاروں کی ہتک کی جاتی ہے۔ تو خدا تعالیٰ کی غیرت جوش میں آتی ہے۔ اور وہ اپنے پیاروں کو دشمنوں کے مقابلہ میں عزت دیتا۔ اور ان کے دشمنوں کو ذلیل کرتا ہے۔

اسی طرح اب جب حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ جب یورپ تشریف لے گئے۔ تو مولوی محمد علی

صاحب نے اعتراضات کئے۔ جن میں سے ایک یہ بھی تھا۔ کہ ان کے اس طرح فوٹو لے گئے ہیں۔ کہ گویا بیت المقدس کو فتح کر کے اس کا قبضہ لینے جا رہے ہیں۔ یہ انہوں نے طنزاً لکھا۔ ہم کہتے ہیں۔ بیت المقدس کا فتح کرنا کچھ وقعت نہیں رکھتا۔ اور احمدیوں کے نزدیک بیت المقدس کی ساری دنیا کا فتح کرنا بھی کچھ وقعت نہیں رکھتا۔ کیونکہ ان کا مقصد دلوں کو فتح کرنا ہے۔ اور اسی غرض کو پورا کرنے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے تھے۔ پس جو حضرت مسیح موعود کی غرض ہے۔ وہی سب احمدیوں کی غرض ہے۔ بیت المقدس کا فتح کرنا احمدیوں کے نزدیک کوئی بڑی بات نہیں۔

حضرت خلیفۃ المسیح کا دمشق تشریف لیجانا

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی تو حضرت مسیح موعود کی ایک بات کو پورا کرنے کے لئے دمشق تشریف لے گئے۔ اور وہ بات جسے پورا کرنے کے لئے آپ تشریف لے گئے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود نے لکھا ہے۔ کہ وہ حدیث جو مسیح کے نزول کے متعلق ہے۔ کہ مسیح منارہ بیضاء کے پاس اترے گا۔ اگرچہ اس کے وہ ظاہری معنی نہیں۔ جو ہمارے مخالف مولوی لیتے ہیں۔ تاہم ممکن ہے۔ کہ مسیح موعود کا کوئی خلیفہ وہاں جائے اور اس طرح اس خلیفہ کے دمشق میں جانے سے وہ حدیث ظاہری معنوں میں بھی پوری ہو۔ پس حضرت خلیفۃ المسیح اہل الفاظ کو پورا کرنے کے لئے تشریف لے گئے۔ باوجود اس کے کہ بتلایا گیا تھا۔ کہ راستہ میں ڈاکے پڑتے ہیں۔ امن نہیں ہے موسم خراب ہے۔ مندر خواہ میں بھی آئیں۔ جن کی حقیقت خدا تعالیٰ ہی کو معلوم ہے۔ مگر آپ نے خطرات کی کچھ پروا نہ کی۔ اور اس حدیث کو پورا کرنے کے لئے تشریف لے گئے۔ اور جیسا کہ دمشق کے خطوط سے معلوم ہوتا ہے۔ دمشق کے رہنے والوں کے دلوں کو اپنے فتح کر لیا۔ اور ان کے دل آپ کے لئے کھولے گئے ہیں۔ اور اس طرح اپنے مسیح موعود کی بعثت کی

غرض یعنی قلوب کو فتح کرنا پوری کی۔ اس کی تفصیل آپ کو مولوی عبدالغنی صاحب جمہ کے بعد بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی کے ان خطوط سے سنائیں گے۔ جو انہوں نے دمشق سے لکھے ہیں۔ ان خطوط کو پڑھ کر معلوم ہوتا ہے۔ کہ

دمشق میں کامیابی | اس کثرت سے آدمی ہوٹل میں آپ کے

منے کے لئے آئے۔ کہ ہوٹل والا چنچ اٹھا۔ کہ میرے ہوٹل کو خالی کر دو۔ کیونکہ اس قدر بھڑے میرے دوسرے مسافروں کو تکلیف ہوتی ہے۔ پھر اس نے هجوم کو روکنے کے لئے دروازہ بند بھی کر دیا۔ لیکن لوگ پھر بھی دروازہ پر کھڑے رہے۔ اور دروازہ توڑ کر داخل ہونے کی کوشش کی۔ غرض کہ لوگ حضرت صاحب کی ملاقات کے بہت ہی شائق تھے۔ یہ شوق ان کے دلوں میں اس انسان کو دیکھنے کا پیدا ہو گیا۔ جو بالکل نوزاد تھا۔ اور جس سے کبھی کبھانہ بیان نہ تھی۔ پھر وہ لوگ کتابوں کے لئے اشتیاقی ہا ہر کہتے۔ اور تقاضا کرتے۔ چونکہ کتابی اشیا نہ تھیں۔ اسلئے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی نے ایک شخص کو ایک کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی دی۔ جو حال ہی میں عربی میں ترجمہ کی گئی ہے۔ مگر لوگوں کی بیقراری اور اشتیاق اس قدر بڑھا ہوا تھا۔ کہ بڑے بڑے معزز آدمی ہونے کے باوجود کتابوں کیلئے اصرار کرنے لگے۔ اور یہ حکم کہ فلاں کو جو کتاب دی گئی ہے۔ تو ہمیں بھی دیجئے۔ ہمارا اس سے زیادہ حق ہے۔ کیونکہ وہ نصرانی ہے اور ہم مسلمان۔ پھر ایک صاحب تو اس قدر اصرار کر گئے ہیں۔ کہ کتاب لے ہی لیتے ہیں۔ اور جب کتاب مل جاتی ہے۔ تو اسے اپنی کامیابی سمجھ کر دوسروں کو دکھاتے اور کہتے ہیں۔ میں نے بھی کتاب لے لی ہے۔ پھر لوگ مولویوں کی مخالفت کی بھی پروا نہیں کرتے۔ اور کہتے ہیں۔ اگر بات کرنے کا موقعہ نہیں۔ تو ہمیں زیارت ہی کر لینے دو۔ غرض کہ ایک محبت کی ہر لوگوں کے دلوں میں پھیل گئی۔ اور یہی قلوب کا فتح کرتا ہے۔ اس بات کو پیش کر کے میں اعتراض کرنے والوں سے پوچھتا ہوں کیا خدا تعالیٰ نے اپنے پیارے کے لئے اپنی غیرت نہیں دکھائی۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح کی محبت کو لوگوں کے دلوں میں نہ ڈالا۔ جو کہ جوق در جوق حضرت صاحب اور آپ کے اصحاب کو دیکھنے اور باتیں سننے کے لئے آئے۔ اور ان کی ملاقات کے اس قدر شائق ہوئے۔ کہ ہوٹل کے دروازہ کو توڑنے تک کی پروا نہ کی۔ معترضین کے قلوب تو آپ کی ایسی کامیابی پر گز نہیں چاہتے تھے۔ اس لئے وہ بیت المقدس کا طعنہ دیتے تھے۔ لیکن خدا تعالیٰ نے بیت المقدس سے بڑھ کر قلوب کو فتح کر دیا۔ جو ہماری اصل غرض ہے۔

حافظ روشن علی صاحب پر | پھر بیچام میں ایک اعتراض یہ کیا گیا تھا۔ کہ اور تو اور بھلا حافظ روشن علی صاحب اعتراض اور اس کا جواب



وہاں کیا کام کرینگے۔ مگر ان کے اس اعتراض کو واقعات نے بالکل لغو اور بیہودہ ثابت کر دیا ہے۔ جیسا کہ معلوم ہو سکتا ہے حضرت صاحب تو بالائی سنرل میں صبح سے شام تک تبلیغ کرتے رہے ہیں۔ اور حافظ صاحب بھی سنرل میں صبح سے شام تک لوگوں کے سوالات کے جوابات دیتے اور ان میں تبلیغ کرتے رہے ہیں۔ اور تبلیغ کا طریق خدا تعالیٰ نے انہیں خاص طور پر سمجھایا۔ لوگ نہایت اشتیاق سے ان کی گفتگو سنتے رہے۔

پھر ایک اعتراض حضرت صاحب پر یہ کیا گیا کہ وہ نہ انگریزی بول سکتے ہیں۔ اور نہ انگریزی لکھ سکتے ہیں۔ پھر سوائے اس کے کہ ان کے جانے کی غرض سیر و تماشا ہو۔ اور کیا ہو سکتی ہے۔ یہ اعتراض پیغام صلح میں آپ کی روانگی کے بعد کیا گیا۔ جس کا تا حال آپ کو علم بھی نہ ہو گا کہ اس قسم کا اعتراض کیا گیا ہے۔ مگر خدا تعالیٰ نے اپنے فضل سے اس اعتراض کو بھی رد کر دیا۔ چنانچہ بھائی جی اپنے خط میں لکھتے ہیں کہ جب حضرت صاحب فلسطین کے گورنر کے ہاں دعوت پر تشریف لے گئے۔ تو اس سے سیسل انگریزی میں گفتگو کرتے رہے۔ اسے سلسلہ کے حالات سنائے۔ اور اور امور پر بھی گفتگو کی۔ حالانکہ یہاں آپ کو انگریزی میں گفتگو کرنے کی قطعاً مشق نہ تھی۔ جب کبھی کسی آفسیر سے ملاقات ہوتی۔ تو ترجمان کی ضرورت ہوتی تھی۔ اور ترجمان کی مدد سے گفتگو کی جاتی تھی۔ لیکن وہاں آپ نے بغیر ترجمان کے سب سے انگریزی میں گفتگو کی۔ آپ نے یہ گفتگو اس خیال سے نہ کی۔ کہ آپ پر انگریزی نہ جانے کا جو اعتراض کیا گیا ہے۔ اس کا جواب دیں۔ کیونکہ آپ کو معلوم بھی نہ تھا۔ کہ کسی نے اعتراض کیا بلکہ یہ انگریزی میں گفتگو آپ سے اللہ نے اس لئے کرائی۔ کہ غیر مبایعین کی اس تحقیر کی بات کو توڑے اور ظاہر کر دے۔ کہ آپ پر یہ اعتراض نہیں ہو سکتا کہ آپ انگریزی نہیں جانتے۔ خدا تعالیٰ نے ایسا کیوں کیا۔ اسلئے کہ اللہ تعالیٰ اپنے پیاروں کے لئے بخیر ہے۔ اور ہر بات میں اپنے پیاروں کے مقابلے میں دشمن کو ذلیل کرتا ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کے ارشاد میں لکھی ہیں۔ ان میں نور اللہ شہیدی حدیث پوری ہوئی سے ایک یہ بھی ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود نے دمشق حدیث کے متعلق جو یہ لکھا ہے۔ کہ ممکن ہے۔ کہ ظاہری طور پر بھی یہ حدیث پوری ہو۔ اور مسیح موعود کا کوئی خلیفہ دمشق میں جائے۔ اور اس طرح پراس کا جانا مسیح موعود کا جانا ہی قرار دیا جائے۔ کیونکہ خلیفہ نبی کا قائم مقام ہوتا ہے۔ اور خلیفہ کا کام نبی کا ہی کام ہوتا ہے۔ یہ بات نہایت عجیب طریق سے پوری ہوئی۔ اور حدیث کے

اصل الفاظ میں پوری ہوئی۔ حضرت خلیفۃ المسیح جب دمشق میں پہنچے تو باوجود بہت تلاش اور کوشش کے کوئی ایسی جگہ نہ ملی جو ظاہری حالات اور خیالات کے ماتحت مناسب سمجھی جاتی تھی۔ آخر ایک ہوٹل میں عارضی طور پر ٹھہر گئے۔ اور پھر اسی میں قیام ہو گیا۔ وہ ہوٹل ایسی جگہ واقع ہے۔ کہ اس کے پاس جانب مغرب ایک سفید مینار ہے۔ اور اس کے سوا دمشق میں کوئی منارۃ البیضاء نہیں ہے۔ جامع امویہ کے دو مینار ہیں۔ ایک پر چڑھ کر تو اذان دی جاتی ہے۔ اور دوسرا بند کر کے مسیح کے لئے ریزرو رکھا ہوا ہے۔ مگر یہ دونوں مینار سفید نہیں۔ بلکہ رنگدار ہیں۔ اس لئے ان میں سے کوئی بھی مسیح کے نزول کے لئے مخصوص نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ مسیح کے نزول کیلئے شرط مینارہ بیضاء کی ہے اور سفید مینارہ وہی ہے۔ جو اس ہوٹل کے پاس ہے۔ جس میں خدا تعالیٰ کی مصلحت کے ماتحت حضرت صاحب کو ٹھہرنا پڑا۔ اور دوسرے خدام ایک اور ہوٹل میں ٹھہرے۔ صبح کو جب حضور نے نماز پڑھائی۔ تو سلام پھیرتے وقت آپ کی نظر اس سفید مینارہ پر پڑی۔ جس سے ہوٹل مشرقی جانب تھا۔ اسی وقت خدا تعالیٰ نے آپ کے دل میں ڈالا۔ کہ وہ حدیث کہ مسیح مینارہ بیضاء کے پاس دمشق کے شرقی جانب اترے گا۔ پوری ہوگی۔ حدیث میں وعذ کا لفظ ہے جس کے معنی پاس کے ہیں۔ نہ کہ اوپر کے اور مسیح کا بعوث ہونے کے بعد حدیث میں اترنا آیا ہے۔ یہ نہیں کہ وہ اسی پر اترے گا۔ پس اس طرح حضرت صاحب کے ذریعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث پوری ہوگی۔ جو کہ آپ نے مسیح موعود کے لئے بطور علامت کے بیان کی تھی۔ خدا تعالیٰ نے ایسے اسباب پیدا کر دیئے۔ جن کی وجہ سے مجبور ہو کر آپ کو وہاں اترنا پڑا۔ میں مفصل بیان نہیں کر سکا۔ خطبہ کے بعد مولوی عبدالغنی صاحب بھائی جی کا خط سنائیں گے۔ اجاب لکھیں اور سنیں۔

### مزخرفات بہائوہ

بابی اخبار میں عبدالبہاء (عباس آفندی) کا ایک لیکچر چھپا ہے۔ جو اس نے شہر بروکلین میں دیا۔ اس میں لکھا ہے: "انجیل میں یہ نہیں لکھا۔ کہ حضرت عیسیٰ نے بعد پیدائش گفتگو کی نہ یہ کہ آسمان سے ان کے واسطے پھین میں کھانا آیا۔ مگر قرآن میں کئی بار لکھا ہے۔ کہ خدا ہر روز ان کے واسطے من نازل کرتا تھا" کیا کوئی بابی یا بہائی قرآن مجید سے کئی بار نہیں ایک بار یہ بات دکھا سکتا ہے۔ پھر لکھا ہے:-

۱۲۷ عربستان میں۔ تمہارا سب سے پہلا فرض یہ ہے۔ کہ ان کو مانو۔ حضرت موسیٰ کی پیغمبری کو تسلیم کرو۔ حضرت عیسیٰ کو گمراہی کا نو۔ پرانے اور نئے عہد ناموں کو خدا کا کلام سمجھو۔ اور حضرت عیسیٰ کو روح القدس کا شریک خیال کرو۔ اس کے جواب میں ان کی قوم نے کہا۔ اچھا ہم ایمان لاتے ہیں۔ لیکن ہمارے باپ دادا ان پر ایمان نہ رکھتے تھے۔ اور ہم کو ان پر فخر ہے۔ بھلا ان کا کیا حشر ہو گا۔ اس کے جواب میں آنحضرت نے فرمایا۔ کہ وہ جنم کے سب سے نیچے دیے میں ہیں۔ کیونکہ وہ حضرت موسیٰ پر ایمان نہیں لائے۔ وہ حضرت عیسیٰ پر ایمان نہیں لائے۔ اور انہوں نے انجیل کو قبول نہیں کیا۔ اور اگرچہ وہ میرے بھی باپ دادا ہیں۔ لیکن دوزخ میں ایک افسوسناک حال میں ہیں۔ یہ قرآن کی ایک صریح آیت ہے۔ روایت یا کہانی نہیں۔ اور یہ اسی قرآن میں ہے۔ جو سب کے ہاتھ میں ہے۔

کیا کوئی بابی یا بہائی قرآن مجید کی صریح آیت میں ہاں اسی قرآن سے جو سب کے ہاتھ میں ہے یہ دکھائے گا۔ بات پوری کرے۔ لوگ دیکھ کر دینے کیلئے اسلام و قرآن مجید سے اپنا تعلق بھی ظاہر کیا کرتے ہیں۔ مگر اس سے صاف معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ کس قدر قرآن مجید سے نفور ہیں۔ اور پھر ان پر اذیت بھی پڑنے درجے کے ہیں۔

### بہائیوں کا کوئی زعم جو اب دے

آپ لوگوں کے طرز عمل سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ گاہے مسلمانوں کے ساتھ نماز پڑھ لیتے ہو۔ گاہے گرجے میں چلے جاتے ہو۔ اور مندروں میں جانے سے بھی احتراز نہیں۔ غرض ہر قوم کی عبادت میں شمولیت کرتے ہو۔ بہائی کتابوں کو دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ تمام شرائع سابقہ اور پھر آخری شریعت اسلامی بھی منسوخ ہو چکی ہے۔ اور نماز جو مسلمان پڑھتے ہیں۔ اس کا موجودہ طریق ادا اور جماعت اور جو سب منسوخ ہیں تو پھر یہ جو طرز عمل آپ لوگوں کا ہے۔ اس کے جواز کی سند کیا ہے۔ اپنے شارح مرزا حسین علی صاحب دجے آپ لوگ بہاء اللہ کہتے ہیں) کی کسی کتاب کا حوالہ مع نام کتاب و صفحہ و سطر نقل فرما کر منوں کیجئے۔ خاموشی پر ہم یہ سمجھ لیتے ہیں حق بجانب ہونگے۔ کہ یہ محض منافقانہ امر ہے۔ اور تقیہ ہے۔

(اکمل قادیان)



# اہل بہاء کا عقیدہ کہ شریعت مابو بہائیت شریعت کو منسوخ کر دیا

## منہ (۱)

(۱۰۶)

اہل بہاء کا عقیدہ ہے کہ قرآن مجید میں جو وعدہ قیامت کا دیا گیا ہے۔ وہ وعدہ پورا ہو چکا ہے۔ ان کے نزدیک قیامت صغریٰ سے مراد علی محمد باب کا زمانہ ہے۔ جولائی ۱۲۶۰ء میں مارا گیا۔ اور قیامت کبریٰ سے مراد بہاء اللہ کا زمانہ ہے۔ جولائی ۱۲۹۰ء میں فوت ہوا۔ چنانچہ بحر العرفان جو بہائیوں کی مسلمہ کتاب ہے۔ اس کے صفحہ ۳۲۲ میں لکھا ہے :-

قیامت صغریٰ ظہور حضرت عیسیٰ علی روح ماسواہ فدائے بودہ کہ در سنہ ستین ظاہر شد و قیامت کبریٰ ایام است۔ کہ دریں قیامت جمال قدم جل ذکرہ الاعظم ظاہر گردیدہ :-

کہ قیامت صغریٰ جناب باب کا ظہور ہے۔ جن کو حضرت اعلیٰ بھی کہتے ہیں۔ جو ۱۲۶۰ء میں ظاہر ہوئے تھے۔ اور قیامت کبریٰ یہ زمانہ ہے۔ جس میں بہاء اللہ جن کو جمال قدم بھی کہتے ہیں ظاہر ہوئے :-

اسی طرح کتاب نقطۃ الکافی صفحہ ۳۹ میں جو بابوں اور بہائیوں کی معتبر کتاب ہے۔ لکھا ہے :-

مراد از قیامت قیام و ظہور ادرت :-

کہ قیامت سے علی محمد باب کا ظاہر ہونا مراد ہے چونکہ یہ ایک ایسا امر ہے۔ کہ بہائیوں کی کتابیں اس مضمون سے پر ہیں۔ اور کوئی بہائی اس بات سے انکار کرنے کی مجال نہیں رکھتا۔ اس لئے مجھے اس جگہ اس کے ثبوت میں زیادہ حوالیات دینے کی ضرورت نہیں ہے۔ پس جب کہ بہائیوں کا یہ عقیدہ مسلمہ ٹھیرا۔ کہ قیامت ہو چکی ہے۔ اور جس قیامت کا لوگوں کو انتظار ہے۔ وہ ایک خیال اور دم ہے۔ جیسا کہ بحر العرفان صفحہ ۲۳۵ اور مقدمہ نقطۃ الکافی (صفحہ ۸) بحوالہ البیان مصنف علی محمد باب صریح ہے۔ تو بہائیوں نے ان تمام آیات اور احادیث کو جن میں قیامت کے واقعات کا بیان ہوا ہے۔ باب اور بہاء اللہ کے زمانہ پر توڑ مروڑ کر چسپان کرنا شروع کیا۔ بہائیوں کی یہ کل تاویلات دیکھ کر تو میں کسی دوسرے مضمون میں بشرط ضرورت بیان کر دینگا۔ اس جگہ میں صرف ان تاویلات باطلہ کو بیان کرنا چاہتا ہوں۔ جن سے یہ ثابت ہوتا ہے۔ کہ بہائی لوگ اسلامی شریعت کو منسوخ سمجھتے ہیں۔ اور باب

اور بہاء اللہ کی جدید شریعت کے قائل ہیں۔ اگرچہ یہ بات بھی ایسی واضح اور بین طور پر بہاء اللہ اور اس کے متبعین کی کتابوں میں موجود ہے۔ کہ کوئی شخص اس سے انکار نہیں کر سکتا۔ لیکن بعض بہائی خلاف واقعہ انتہا رات کی صورت میں یہ امر شائع کر رہے ہیں کہ احمدیہ جماعت کی طرف سے میرا ایک ہمت پر کہ ہم قرآن شریف کی شریعت کو منسوخ سمجھتے ہیں۔ اور جدید شریعت کے قائل ہیں۔ اس لئے ضرورت محسوس ہوئی۔ کہ بہائیوں کے اس غلط بیان کی تردید کی جائے۔ اور ثابت کر دیا جائے کہ بہائی لوگ واقعی ایک نئی شریعت کے قائل ہیں۔ اور قرآن مجید کی شریعت کو منسوخ سمجھتے ہیں۔ اس کے ثبوت میں پہلے میں بہائیوں کی کتاب بحر العرفان کے حوالہ جات پیش کرتا ہوں۔ دوسری کتابوں کے حوالے بعد میں پیش کروں گا :-

پہلا حوالہ :- بحر العرفان میں ایک روایت بیان ہوئی ہے :-

حلال محمد حلال الیوم القیمة وحرام

محمد حرام الیوم القیمة :-

کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ جو چیزیں حلال ٹھہرائی گئی ہیں۔ وہ قیامت تک حلال ہیں۔ اور جو چیزیں حرام ٹھہرائی گئی ہیں۔ وہ قیامت تک حرام ہیں۔ بہائیوں کو اقرار ہے۔ کہ یہ حدیث صحیح ہے۔ لیکن تاویل کرتے ہیں۔ کہ قیامت سے مراد قائم آل محمد کا زمانہ ہے۔ چونکہ بہائیوں کے نزدیک علی محمد باب قائم آل محمد ہے۔ جس دو سے لفظوں میں شیعوں کا ہمہدی بھی کہتے ہیں۔ اور اسی کا زمانہ قیامت ہے۔ اس لئے وہ یہ کہتے ہیں۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی لائی ہوئی شریعت میں جو حلال و حرام بیان ہوئے تھے ان کا زمانہ ختم ہو چکا ہے۔ اور اب نئی شریعت جو شریعت بابیہ و بہائیہ ہے۔ اس کا دور ہے دیکھو بحر العرفان صفحہ ۱۱۵-۱۱۶ وغیرہ)

دوسرا حوالہ :- بحر العرفان صفحہ ۱۱۷ میں لکھا ہے :-

معی گویند قائم کہ ظاہر می شود۔ بشریعت مقدسہ نبوی رفتار می فرماید۔ و احکام لا تغیر و تبدل نمی دہد و برہم نمی زند۔ پس ظاہر می شود از برائے چه و شغلش چیست :-

یعنی شیعہ جو کہتے ہیں۔ کہ جب قائم آل محمد ظاہر ہوگا تو وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس شریعت کا پیرو

ہوگا۔ اور احکام شریعت میں کوئی تبدیلی نہیں کرے گا۔ تو ہم اہل بہا کہتے ہیں۔ کہ اگر قائم نے آکر احکام شریعت میں کوئی تبدیلی نہیں کرنی تھی۔ تو اس کا آنا کس لئے اور اس کے آنے کا کیا مطلب۔ مدعا یہ کہ قائم آل محمد علی محمد باب کے آنے کی غرض ہی یہ ہے۔ کہ وہ شریعت اسلامی کو منسوخ کر کے ایک نئی شریعت کو قائم کرے :-

تیسرا حوالہ :- بحر العرفان صفحہ ۱۱۸ میں لکھا ہے :-

البتہ فکلے نیست کہ بدین و آئین جدید ظاہر می شود :-

کہ اس میں ذرا شک نہیں ہے۔ کہ قائم آل محمد کی نسبت ایسی ثابت ہوتا ہے۔ کہ وہ نیا دین اور نیا طریقہ لے کر آئے گا۔ چنانچہ وہ قائم علی محمد باب نیا دین اور نیا طریقہ لے کر آ گیا ہے :-

چوتھا حوالہ :- بحر العرفان صفحہ ۱۲۶ میں لکھا ہے :-

ایکے جمیع ادیان را یکے می فرماید۔ یعنی نسخ می فرماید شریعت قبل را :-

یعنی یہ جو قائم آل محمد کی نسبت پیشگوئی ہے۔ کہ وہ تمام دینوں کو ایک کر دے گا۔ اس کا یہ مطلب ہے۔ کہ اپنے سے پہلی شریعت کو (جو شریعت محمدیہ ہے) منسوخ کر دیکھا اور سب کو ایک نئے دین کی دعوت دے گا :-

پانچواں حوالہ :- بحر العرفان صفحہ ۲۲۷ میں لکھا ہے :-

بستت اجبال بستافکانت ہباء و منبغضاً۔ یعنی راندہ شود کو صہارا ندنی پس باشد غبارے پر آگندہ کہ دیدہ می شود۔ یعنی چون احکام جدید می شود و حکام قبل فقائز حکام قبل براندہ می شود۔ از گفتار نشان اثرے و ثمرے مترتب نمی شود۔ اس سے کہ در نظر نمی آید۔ مگر چون غبارے پر آگندہ :-

یعنی یہ جو قرآن شریف میں آیا ہے۔ کہ پہلا چلا جائیگا اور وہ پر آگندہ غبار کی طرح نظر آئیں گے۔ اس سے یہ مطلب ہے۔ کہ جب پہلے احکام بوسیدہ ہو جائیں گے۔ اور ان کی تاثیر اٹھا دی جائیگی۔ اور نئے احکام ان کی جگہ قائم ہو جائیں گے۔ تو اس وقت علماء کی باتیں ایسی بے اثر اور بے ثمر ہو جائیں گی۔ کہ وہ لوگوں کی نظروں میں پر آگندہ غبار کی طرح ہو جائیں گے۔ اس سے غرض یہ ہے۔ کہ نئی شریعت قائم ہو گئی ہے۔ جس کی وجہ سے علماء کی باتوں میں اثر نہیں رہا :-

چھٹا حوالہ :- بحر العرفان صفحہ ۲۲۵-۲۲۳ میں لکھا ہے :-

کہ قرآن مجید میں جو یہ آیت آئی ہے :-

بحر العرفان صفحہ ۱۲۲ میں لکھا ہے کہ جہاں سے مراد علماء ہیں :-

122



یہ دو کلا رض جمیعاً قبضتہ یوم القیامۃ والسموات  
 مطویات بیدمینہ؟  
 اس آیت میں قیامت کے دن آسمانوں کے پیٹے ہلنے  
 سے مراد ہے۔ کہ قائم آل محمد کے زمانہ میں پہلی شریعت منسوخ  
 کر دی جائیگی۔ اصل الفاظ بحر العرفان کے یہ ہیں :-  
 دیگر از واقعات قیامت تزلزل ارض است۔ و آل  
 ارض مخلوب غلاقی ست۔ کہ تک پیچیدہ شدن۔ آسمان چوں  
 طومار و آل شریعت و حکم قبل بود کہ چوں طومار ہم  
 پیچیدہ شد؟  
 مطلب یہ کہ قرآن شریف کی آیت مذکورہ بالا میں زمین  
 سے مراد لوگوں کے دلوں کی زمین ہے۔ اور آسمانوں کی پیٹے ہلنے  
 سے مراد پہلی شریعت کا لٹیا جانا مراد ہے۔ چنانچہ اس زمانہ  
 وہ شریعت اسلامی طومار کی طرح لپیٹ دی گئی ہے۔ اور  
 ایک نئی شریعت قائم کر دی گئی ہے۔ جس کا باب اور بہار اللہ  
 لائے :-  
 سائل سوال حوالہ :- بحر العرفان صفحہ ۱۴۶۔ میں قرآن شریف  
 آیت اقم الصلوٰۃ لیلوک الشمس الی مغربہ الی اللیل کے  
 معنی بیان کرتے ہوئے لکھا ہے :-  
 برپا دید نماز را بعد از زوال آفتاب تا تاریکی شب  
 مراد آنکہ برپائے دید نماز تا آنکہ ایام شریعت  
 آل بزرگوار منقضی و تاریک شود۔ و وقت آل و عشق  
 الیل می باشد و عشق الیل بحر وقت بھی می شود۔ ہزاروں  
 شخصت و یک یعنی نماز را برپا دید اے سنتہ ہزاروں  
 رویت و شمت و یک از ہجرت کہ در آل سنہ قائم  
 ظاہر می شود۔ و حکم این صلوٰۃ مرتفع میگردد و احکام  
 تازہ و شریعت تازہ حادث می شود؟  
 یعنی قرآن مجید کا جو یہ حکم ہے۔ کہ زوال آفتاب  
 کے بعد سے رات کی تاریکی تک نماز قائم کرو۔ اس کا یہ مطلب  
 ہے۔ کہ جب تک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کا زمانہ  
 نہیں گزر جاتا۔ جو ۱۲۶۰ھ تک ہے۔ اس وقت تک نماز کا حکم  
 قائم ہے۔ اس کے بعد قائم آل محمد ظاہر ہو جائے گا۔  
 اور اسلامی نماز کا حکم منسوخ ہو جائے گا۔ اور اس وقت  
 نئی شریعت اور نئے احکام جاری ہو جائیں گے :-  
 چنانچہ ہامول کے نزدیک سنہ ۱۲۶۱ ہجری میں علی محمد  
 باب ظاہر ہو چکا ہے۔ جسے یہ لوگ قائم آل محمد کہتے ہیں۔  
 اور سنہ ۱۲۶۱ ہجری سے شریعت اسلامی انکے نزدیک منسوخ  
 ہو چکی ہے :-  
 ان سوال حوالہ :- بحر العرفان صفحہ ۱۳۵ میں لکھا ہے :- کہ  
 در صدر اسلام اصحاب حضرت رسول را از بیت نبی

کردند و سب ہی نمودند۔ کہ چرادرین تازہ اختیار کردہ  
 اند۔ وافر دین آباء و اجداد دست کشیدہ اند۔ و  
 امروز ہم بر این طائفہ ملامت و شامت و اذیت  
 می نمائند۔ کہ چر از طریقہ آباء و اجداد خود  
 خارج شدہ و بصاحب امر جدید و کتاب تازہ  
 مومن و مقبل شدہ اند؟  
 اس عبارت میں مصنف بحر العرفان بیان کرتا ہے  
 کہ جس طرح اسلام کے شروع ہونے کے وقت صحابہ کو اس  
 وجہ سے تکلیف دی جاتی تھی۔ کہ انہوں نے باپ دادا کے  
 طریقہ کو چھوڑ کر ایک نیا دین کیوں اختیار کر لیا ہے۔ اسی  
 طرح ہم بہائیوں کو اس وجہ سے ملامت وغیرہ کی جاتی ہے  
 کہ ہم اپنے باپ دادا کے مذہب کو چھوڑ کر ایک نئی شریعت  
 کو کیوں ماننے لگ گئے ہیں۔ گویا بہائیوں کا اپنی نسبت یہ  
 اقرار ہے۔ کہ جس طرح صحابہ نے اپنے باپ دادا کے مذہب  
 مذہب کو چھوڑ کر ایک نیا دین آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم  
 کے وقت میں اختیار کر لیا تھا۔ اسی طرح ہم نے باپ دادا  
 کے اسلامی مذہب کو چھوڑ کر ایک نیا دین قبول کر لیا ہے۔  
 جو باب اور بہار اللہ لائے ہیں :-  
 یہ تمام حوالہ جات ظاہر کرتے ہیں۔ کہ بہائیوں کو اسلام  
 سے کوئی تعلق نہیں ہے۔ لیکن مزید اطمینان کے لئے بحر العرفان  
 کے علاوہ بعض دوسری کتابوں کے حوالہ جات بھی پیش کر دیتا  
 ہوں۔ کیونکہ بہار اللہ کے متبع باوجود ان تصریحات کے  
 لوگوں کے سامنے دھوکا دینے کے لئے یہ بھی کہہ دیتے ہیں کہ  
 ہم مسلمانوں کے تمام عقائد میں کلیتاً شریک ہیں۔ اور یہاں تک  
 اصرار کرتے ہیں کہ اگر ہمارا کوئی عقیدہ آپ قرآن شریف اور احادیث  
 صحیحہ کے خلاف ثابت کر دیں۔ تو ہم اپنی غلطی کو درست کر لینگے  
 اور بعض اوقات اپنے مسلمان ہونے کا یہاں تک اصرار کرتے  
 ہیں۔ کہ ایک ناواقف آدمی ان کے اصرار کو دیکھ کر دھوکا کھا  
 سکتا ہے۔ کہ شاید واقعی یہ لوگ مسلمان ہونگے۔ اور یہی وجہ ہے  
 کہ میں نے ہر مضمون میں جو بہائیوں کے متعلق لکھا ہے۔  
 حوالہ جات بکثرت دیے ہیں۔ تاکہ یہ لوگ دھوکا نہ کھ سکیں  
 آٹھ حوالہ جات کتاب بحر العرفان سے اتر دیے جا چکے ہیں۔  
 اب کتاب الفرائد مصنف ابو الفضل محمد بن محمد رضا بحر العرفان  
 مطبوعہ ۱۳۱۵ھ کے کچھ حوالے پیش کرتا ہوں۔ یہ  
 شخص بہائیوں کا مسلہ عالم ہے۔ اس کے کچھ حوالے  
 کوئی بہائی انکار نہیں کر سکتا۔  
 ناول سوال حوالہ :- کتاب الفرائد صفحہ ۲۸۲ میں ابو الفضل  
 لکھتے ہیں :-  
 یہ تصنیف برائیکہ دریں یوم عظیم دیانت مسجد و خواہد

شد۔ و شریعت جدیدہ ظہور خواهد نمود۔ این آیه مبارکہ  
 نزول یافت۔ کہ ہی فرمائند یومئذ یوفیہم اللہ دینہم  
 الحق یعنی در آن روز حق بل جلالہ دین حق را دادا فیما  
 بخلق عنانیت خواهد فرمود و این در غایت وضوح است  
 کہ مقصود از این دین کہ در آیه کریمہ وعدہ فرمودہ است  
 کہ بخلق عنانیت فرماید۔ دین اسلام نیست۔ زیرا کہ دین  
 اسلام در ظہور حضرت رسول علیہ السلام و انبیاء نازل شد۔  
 و آنحضرت کا ملا بخلق ابلاغ فرمودہ بل مقصود شریعت  
 جدیدہ است؟  
 اس فارسی عبارت میں ابو الفضل بہائی نے یہ بیان کیا ہے کہ  
 یہ سورہ نور کی آیت یومئذ یوفیہم اللہ دینہم الحق  
 (جو کہ قیامت کے متعلق ہے) اس بات کی تین دلیل ہے  
 کہ قیامت کے دن جس سے مراد بہائیوں کے نزدیک باپ  
 اور بہار اللہ کا زمانہ ہے۔) ایک نیا دین اور نئی شریعت  
 ظاہر ہوگی۔ اور اس دن خدا تعالیٰ اپنی مخلوق کے لئے  
 ایک کامل دین عنایت کرے گا۔ اور یہ ظاہر ہے۔ کہ اس  
 دین سے جس کا آیت میں ذکر ہے۔ دین اسلام مراد نہیں ہو  
 کیونکہ دین اسلام تو آنحضرت صلعم کے زمانہ میں اترا۔ اور  
 آنحضرت نے مخلوق میں اس کی تبلیغ فرمادی۔ بلکہ اس سے  
 مقصود دین اسلام کے سوا دوسری نئی شریعت ہے۔ جو  
 قیامت کے دن یعنی باب اور بہار اللہ کے زمانہ میں لوگوں  
 کو دی گئی :-  
 اگرچہ ابو الفضل بہائی کا قرآن مجید کی آیت سے یہ استدلال  
 کرنا۔ کہ دین اسلام کے بعد کوئی نئی شریعت یا کوئی نیا دین آئیگا  
 سورہ نور کی آیت مذکورہ کے ماقبل و مابعد کو دیکھنے سے  
 بالکل غلط ثابت ہوتا ہے۔ کیونکہ دین سے مراد اس آیت میں  
 جز اسرا سے ہے۔ لیکن جو عبارت کتاب الفرائد کی اوپر نقل  
 کی گئی ہے۔ وہ بہائیوں کے اس عقیدہ کو صاف ظاہر کرتی ہے  
 کہ قرآن مجید کی شریعت ان کے نزدیک منسوخ ہے۔ اور دین کامل  
 یہ لوگ اسی شریعت کو کہتے ہیں۔ جو باب اور بہار اللہ لائے ہیں  
 (سوال حوالہ :- کتاب الفرائد صفحہ ۳۰۲۔ باب کی ہمدویت  
 کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے :-  
 ظہور مجددی سببم اسلام و فتح شریعت دیانت جدیدہ  
 کہ باب کا ظہور (جسے بہائی قائم آل محمد یا شیعوں کا ہدی  
 بھی کہتے ہیں) اسلام کے دور کو ختم کر دینے اور نئی  
 شریعت اور نئے دین کے شروع ہونے کا سبب ہے۔  
 یعنی باب کے ظاہر ہونے پر شریعت اسلام کا  
 دور ختم ہو جائے گا۔ اور نئی شریعت اور نیا دین  
 شروع ہو جائے گا۔



گیا رصواں حوالہ۔ کتاب الفرائد صفحہ ۳۰۳ میں لکھا ہے۔  
 لہذا انہیں جملہ کے عین شدہ ثابت و برہین گشت۔  
 سلطان این قول فاسد باطل کہ شریعتے دیگر بعد از  
 شریعت اسلامیه تشریح نخواهد شد۔  
 مصنف فرائد کہتے ہیں۔ کہ جو کچھ عرض ہوا ہے۔ اس سے  
 اس عقیدہ کا باطل و فاسد ہونا ظاہر ہو گیا۔ کہ شریعت  
 اسلامیہ کے بعد کوئی اور شریعت جدیدہ نہ آئیگی۔ اس  
 حوالہ میں بہائی لوگ اس عقیدہ کو باطل اور فاسد  
 قرار دیتے ہیں جو کہ اہل اسلام کا ہے۔ کہ شریعت  
 اسلام کے بعد کوئی دوسری شریعت جدیدہ نہ آئیگی  
 پس جن نادانوں کو بہائی لوگ دھوکا دیتے ہیں۔ کہ  
 ہم اسلام کو مانتے ہیں۔ وہ ان سے پوچھیں کہ تمہارے  
 ہاں لکھا کیا ہے اور کہتے کیا ہو۔

# تخلیفہ تاج فی کے سفر افریقا اور نو مہا لعین کے اعترافات

صحیح ہے کہ پیغام پارٹی کی بجز میں نہیں آتا۔ کہ حضرت  
 خلیفۃ المسیح علیہ الصلوٰۃ والسلام دیانت و امانت و پستے  
 اخلاص سے بھرے ہوئے دل کو لیکر اللہ تعالیٰ کی راہ میں  
 نکلے ہیں۔ اور روح القدس آپ کا رفیق سفر ہے۔ جیسا کہ  
 اس پارٹی کی سمجھ میں یہ نہیں آتا تھا۔ کہ نور الدین رحمہ اللہ جیسا  
 پاک نفس انسان بے نفس تھا۔ اور جیسا کہ اس پارٹی کے  
 پیروں اور اس کے خاص چیلوں کو یہ سمجھ نہیں آیا تھا  
 کہ ان کے آقائے نامدار حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 اسراف نہیں کرتے تھے۔ اور اس سے انہوں نے آنحضرت کی  
 زندگی میں ہی نہ صرف خود کو کھوکھلا کر رکھا تھا۔ بلکہ سادہ لوح محمد  
 صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں بھی یہی صورت خود کو کھوکھلا کر رکھا تھا۔ اور اس نے حاکمیت کے  
 ایک لمبا چوڑا خطا کھ مارا۔ جس میں حضور کے افرجات کو  
 از قبیل اسراف قرار دیا۔ افراس کا نتیجہ یہ ہوا کہ وہ  
 زندہ گیا۔ اور کھدیا گیا۔ کہ سلسلہ حقہ کی خدمات کے لئے  
 اس کا ایک پیسہ بھی خرچ نہ ہونے پائے۔  
 اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات اقدس  
 پر اتہام لگانے والوں کی سمجھ میں نہ آیا۔ کہ آنحضرت اس قسم کی بات  
 سے بالاتر ہیں۔ اور نہ ایسے لوگوں کو کبھی سمجھ آ سکتی ہے۔  
 کیونکہ مال ان کا قبلہ آماں ہوتا ہے۔ اور اسی کی وہ پوجا کرتے  
 ہیں۔ اور اس کی محبت کی وجہ سے وہ ایسا پر بدظنیاں  
 کرتے۔ اور اپنوں سے کاٹتے۔ اور بیگانوں سے جوڑتے ہیں  
 کیا وہ اس پیغام پارٹی کے سرکردہ لوگ نہیں تھے۔ جنہوں نے  
 اپنے آقائے نامدار حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
 کے حضور یہ تجویز پیش کی تھی۔ کہ رسالہ ریویو میں لکھ دیا جائے  
 اس کی وجہ سے اس کی اشاعت بہت  
 اور وہ پیسہ خوب آئیگا۔ مگر اس تجویز کو حضور نے  
 نہایت نفرت و سختی سے رد کیا تھا۔ پھر کیا یہ سچ نہیں  
 ہے۔ کہ یہی وہ لوگ ہیں۔ جنہوں نے اپنوں کو چھوڑ کر بیگانوں  
 کے ساتھ جوڑا۔ ان کی ہاں میں ہاں ملائی۔ اور اپنی کارروائیوں  
 میں اس لئے کہ وہ علی محمد باب کا دین ہے۔ اور جو دین  
 پر نفاق رنگ چڑھایا۔ اس لئے کہ وہ یہ ہاتھ آئے۔ اور  
 اس کے ذریعہ دل کی امیدیں برائیں۔  
 جس باعث کو خدا تعالیٰ کے فرستادہ نے تیس سال سختیوں  
 اور مصیبتوں کو جھیل کر اور شب و روز کی گریہ و زاری

سے تیار کیا تھا۔ اسے برباد کرنے میں تمام طاقتیں صرف کر دیں  
 اور اپنے اس حسن کو مقام نبوت کے نیچے اتارنا چاہا جس  
 کے نفع سے ان کی بوسیدہ ہڈیوں میں جان پڑی تھی۔ اور  
 ان کے مستغنی نفسوں پر نسیم روح چلی تھی۔ یہ سب کچھ اس  
 حُب مال و حُب دجاہمت کا نتیجہ ہے۔ اور اسی وجہ سے  
 انہوں نے کھوکھلا کر رکھا۔ اور اب دوسروں کے لئے کھوکھلا کر  
 باعث بننا چاہتے ہیں۔ مگر انہیں خوب یاد رہے کہ ہمارے  
 نزدیک یہ مال خدا تعالیٰ کی راہ میں کچھ بھی حقیقت نہیں کھتا  
 مال کیا ہماری عزتیں اور ہماری جانیں اسی دن سے اس  
 مقدس راہ میں وقف ہو چکی ہیں۔ جس دن کہ ہم اپنے خداوند  
 کے پیارے میساج کے ہاتھ پر اپنا ہاتھ رکھ کر اپنے آپ کو بیع  
 کیا تھا۔ اور یہی عہد ہمارا اظہار ہے۔ مسیح موعود کے ساتھ  
 ہے۔ ہم نے خدا تعالیٰ کے لئے خلیفۃ المسیح کو اپنے مال اور  
 اپنی جانیں سونپ دی ہیں۔ کیونکہ ہمیں کامل یقین ہے۔ کہ  
 اس کو اللہ تعالیٰ نے وہ نذر فرست عطا کیا ہے۔ جس کی کوئی  
 مثال موجود نہیں۔ اور اسے اسلام کے لئے وہ درد اور  
 اخلاص دیا ہے۔ جو بے نظیر ہے۔ اور اس کے ذریعہ ہمارا  
 قدم پیچھے کو نہیں بلکہ آگے ہی آگے کر پڑ رہا ہے۔ دشمن  
 جس روز سوگ کا انتظار کر لے ہے۔ وہ روز ہمارے لئے  
 عید کا تو ہوا۔ مگر آتا ہے۔ اور آج بھی ہمارے لئے یہ مبارک  
 سفر عید ہے۔ اور خدا چاہے تو کل بھی عید ہوگی۔ لے ارض و  
 سما کے بادشاہ تو غیور رہے۔ اور تو بصر رہے۔ تو جانتا ہے  
 کہ ہم اور ہماری عزتیں اور ہمارے مال سب کے سب تیرے  
 ہیں۔ پھر اس لئے ہنس دیکھا کر رہے ہیں کہ ہم خوشی سے تیری  
 راہ میں انہیں اپنی بساط کے مطابق خرچ کر رہے ہیں۔ تو ہمیں  
 اور دے کہ ہم اور زیادہ خرچ کریں۔ اور تو اپنے فضل سے  
 ہمارے دل میں کبھی یہ خیال بھی نہ آنے دے کہ ہم نے تیری  
 راہ میں کچھ خرچ کیا۔ تیرا احسان ہے کہ تو نے ہم کو کچھ دیا اور  
 اس کے ساتھ ہمیں توفیق دی کہ اسے تیری راہ میں خرچ کریں  
 بہتر ہے کہ انہیں بہت کچھ دیا گیا ہے۔ مگر وہ تیرے اس  
 فضل سے محروم ہیں۔ جو ہمیں حاصل ہوا۔ اس لئے ہمیں  
 شکر گزاری کی نسبت سے محروم نہ رکھو۔ اور کبھی ایسا نہ ہو  
 کہ اس مال کی وجہ سے ہم دل میں بدی کے خیال لاکر تیری  
 بادشاہت سے راندے جائیں۔ تو غنی ہے۔ تو ہمارے  
 مالوں کا محتاج نہیں۔ مگر ہم تیرے احسان کے اور تیری  
 ذرہ نوازیوں کے محتاج ہیں۔ پیار و محبت اور تیری راہ میں مالوں  
 کی قربانی کچھ بھی حیثیت نہیں رکھتی کہ ہم دلوں میں اسپر ترا میں  
 ہمیں اپنی جانوں کی قربانی کی توفیق دے تا تیری نظر میں ہم مسکرت  
 اور تیرے رضوان کا سہرا ہمارے سر کو مشرف کرے۔ آمین آمین  
 ابن العابدین ولی اللہ شاہ قادبان

پار صواں حوالہ۔ کتاب نقطۃ الکات کا ہے۔  
 جو مرزا جانی کا شافی کی تصنیف ہے۔ اس کتاب کے  
 صفحہ ۱۵۰ میں اس مرتبہ اور درجہ کا بیان کرتے ہوئے  
 کہ جس پر پنج کہ شریعت کے احکام پر عمل کرنے کی  
 باہیوں کے نزدیک ضرورت نہیں رہتی۔ لکھا ہے۔  
 یہ ہیں قسم بدال حکم جمیع احکام شرائع آبیاد را  
 زیرا کہ اینہا احکام راہ رفتن بود و بچمت منزل  
 رسیدن ہر گاہ شخص مسافر بمنزل رسید۔ دیگر احکام  
 مسافر از مرفوع می گردد۔ .... ہاں دلیل شریعت  
 حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم می شود۔ زیرا کہ احکام  
 راہ رفتن می باشد و آن دین نسخ نخواهد شد کہ امر آن  
 واحد است و دین تو حید می باشد و آن دین حضرت قائم  
 آل محمد است۔ احکام حضرت احکام باطن است  
 و لا بد باطن کہ آمد حکم ظاہر می رود۔  
 اس حوالہ میں مرزا جانی بیان کرتے ہیں کہ جیسے ایک ماہ کو افریقہ  
 مسافر کے متعلق کچھ احکام ہیں۔ اور جب وہ مسافر گھر پہنچ جاتا  
 ہے تو اس سے وہ احکام ساقط ہو جاتے ہیں۔ یہی مثال نبیوں  
 کی شریعتوں کی باب کی شریعت کے مقابلہ میں ہے۔ کہ ان کی شریعتوں کو اختیار کیا جائے۔ اس کی وجہ سے اس کی اشاعت بہت  
 میں جس قدر احکام بیان ہوئے ہیں وہ مسافر کے احکام کے مشابہ سچ ہوگی۔ اور وہ پیسہ خوب آئیگا۔ مگر اس تجویز کو حضور نے  
 نہیں۔ اور اسی میں سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت کے نسخے کی  
 ہونے کی ضرورت تھی۔ کیونکہ آل محمد علی محمد باب کے دین کے مقابلہ میں ہے۔ کہ یہی وہ لوگ ہیں۔ جنہوں نے اپنوں کو چھوڑ کر بیگانوں  
 میں شریعت محمدیہ کے احکام بھی مسافر کے احکام میں اور جو دین  
 باقی رہنے والا اور منسوخ نہ ہونے والا ہے۔ وہ علی محمد باب کا دین ہے  
 جس کے احکام باطنی ہیں اور یہ ضروری تھا کہ باطن کے آجانے سے  
 پر ظاہری احکام منسوخ ہو جاتے۔  
 ان تمام حوالہ جات پر غور کر کے ہر ایک شخص خود فیصدہ کر سکتا



# سلسلہ عالیہ حیدریہ میں داخل منبوا کی فہرست

## بقیہ اکتوبر ۱۹۲۳ء

۱۲۹۵ - مرزا محمد بیگ سیاکوٹ	۱۳۳۲ - والدہ کرم بی بی ضلع سیاکوٹ	۱۳۴۳ - غلام محمد ضلع سیاکوٹ
۱۲۹۶ - محمد الدین ضلع " "	۱۳۳۵ - بنت غلام حسن صفا " "	۱۳۴۴ - حیدر اس بی بی " "
۱۲۹۷ - جلال الدین " "	۱۳۳۶ - دوست محمد امرتسر	۱۳۴۵ - شریف بی بی " "
۱۲۹۸ - غلام محمد خیر پور میں	۱۳۳۷ - میاں احمد ڈیرہ غازیخان	۱۳۴۶ - خدا بخش " "
۱۲۹۹ - محمد انور خان ضلع ڈیرہ غازیخان	۱۳۳۸ - نور محمد ضلع اجیر	۱۳۴۷ - اہلیہ خدا بخش " "
۱۳۰۰ - اہلیہ صاحبہ حکیم احمد رضا خان " "	۱۳۳۹ - عبد الحکیم " "	۱۳۴۸ - اللہ تارا ولد خدا بخش " "
۱۳۰۱ - بنت " "	۱۳۴۰ - قاضی جمال الدین ریاضیہ	۱۳۴۹ - غلام قادر " "
۱۳۰۲ - مستری حاجی محمد سیاکوٹ	۱۳۴۱ - حیدر علیخان ضلع شاہ پور	۱۳۸۰ - مہر الدین " "
۱۳۰۳ - محمد اسماعیل ریاست بہاولپور	۱۳۴۲ - رحیم بخش شیخ پور	۱۳۸۱ - اللہ تارا ولد راجھا " "
۱۳۰۴ - ملک محمد رضا بھول	۱۳۴۳ - اللہ تارا ضلع سیاکوٹ	۱۳۸۲ - فیروز الدین " "
۱۳۰۵ - حبیب اللہ ضلع گورداسپور	۱۳۴۴ - غلام محمد علاقہ سندھ	۱۳۸۳ - اللہ تارا ولد پوپو " "
۱۳۰۶ - اے کے محی الدین مالابار	۱۳۴۵ - میاں محمد حسن کنگ	۱۳۸۴ - گوہر " "
۱۳۰۷ - شیخ غلام رسول ضلع سیاکوٹ	۱۳۴۶ - یزدانی احمد حسین کلکتہ	۱۳۸۵ - اہلیہ گوہر " "
۱۳۰۸ - الا بخش " ڈیرہ غازیخان	۱۳۴۷ - عبداللہ ضلع لائل پور	۱۳۸۶ - علی محمد " "
۱۳۰۹ - غلام فرید " گوجرانوڈ	۱۳۴۸ - رحمت بی بی " "	۱۳۸۷ - غلام محمد ولد گوہر " "
۱۳۱۰ - اہلیہ مہر علی " لائل پور	۱۳۴۹ - سردار احمد " "	۱۳۸۸ - فضل دین " "
۱۳۱۱ - بیگم بی بی " گوجرانوڈ	۱۳۵۰ - دلدار احمد " "	۱۳۸۹ - بوٹا " "
۱۳۱۲ - رحمت بی بی " "	۱۳۵۱ - علی محمد - بہاول پور	۱۳۹۰ - اللہ رکھی " "
۱۳۱۳ - عمر بخش " "	۱۳۵۲ - ابو سعید شیر محمد ضلع ہوشیار پور	۱۳۹۱ - سرداراں " "
۱۳۱۴ - اہلیہ " "	۱۳۵۳ - مہر داد " گوجرات	۱۳۹۲ - فتح بی بی " "
۱۳۱۵ - جلال الدین " "	۱۳۵۴ - محمد اسماعیل قریشی ریاست حیدر	۱۳۹۳ - بسو " "
۱۳۱۶ - اہلیہ " "	۱۳۵۵ - غلام احمد - امرتسر	۱۳۹۴ - بھانگن " "
۱۳۱۷ - بال بچہ " "	۱۳۵۶ - اہلیہ صاحبہ علی شاہ ضلع لاہور	۱۳۹۵ - بوٹا " "
۱۳۱۸ - حلیمہ بی بی " "	۱۳۵۷ - فاطمہ علاقہ سندھ	۱۳۹۶ - اللہ رکھی " "
۱۳۱۹ - محمد اس " "	۱۳۵۸ - اودی بخش " "	۱۳۹۷ - حبیبیاں " "
۱۳۲۰ - رؤفہ داد خان - بنگال	۱۳۵۹ - میاں احمد " "	۱۳۹۸ - حیدراں " "
۱۳۲۱ - والدہ صاحبہ فریدہ بانو " "	۱۳۶۰ - فقیرا ضلع فیصل آباد	۱۳۹۹ - رشیم " "
۱۳۲۲ - عبد المجید خان ضلع ممبھرا	۱۳۶۱ - بہا " "	۱۴۰۰ - نواب " "
۱۳۲۳ - روشن دین - ضلع لاہور	۱۳۶۲ - گھاسی " "	۱۴۰۱ - اہلیہ نواب " "
۱۳۲۴ - بنی بخش ضلع ممبھرا	۱۳۶۳ - شوکو " "	۱۴۰۲ - شریف " "
۱۳۲۵ - ملک محمد صلیف خان ضلع لاہور	۱۳۶۴ - شہرائی " "	۱۴۰۳ - برکت بی بی " "
۱۳۲۶ - نانی صاحبہ میر صدیق احمد بنگلور	۱۳۶۵ - امیرا " "	۱۴۰۴ - غلام حیدر " "
۱۳۲۷ - محمد نصیر خان راجپوتانہ	۱۳۶۶ - نواب خان سیاکوٹ	۱۴۰۵ - اہلیہ شاہ محمد " "
۱۳۲۸ - اسحق خان ضلع فرخ آباد	۱۳۶۷ - کاکے خان " ہوشیار پور	۱۴۰۶ - سرداراں بی بی " "
۱۳۲۹ - حافظ سیتا - پانی پت	۱۳۶۸ - کرم دین " "	۱۴۰۷ - اللہ رکھی " "
۱۳۳۰ - مخدوم صدیق اکبر بھیرہ	۱۳۶۹ - ملک نصیر الدین حیدر کرپٹی	۱۴۰۸ - رشیم بی بی اہلیہ عبداللہ " "
۱۳۳۱ - اہلیہ جمال الدین - ضلع گوجرات	۱۳۷۰ - ہاشم - ضلع سیاکوٹ	۱۴۰۹ - اللہ رکھی اہلیہ شوکت اللہ " "
۱۳۳۲ - محمد دین " سیاکوٹ	۱۳۷۱ - اہلیہ " "	۱۴۱۰ - سرداراں بنت عبداللہ " "
۱۳۳۳ - اللہ رکھا " "	۱۳۷۲ - اللہ تارا ولد ہاشم " "	(باقی آئندہ)

۱۲۶۱ - بھلہ ضلع فیصل آباد	۱۲۶۲ - بنی بخش " "	۱۲۶۳ - محمد غنی " "	۱۲۶۴ - محمد بشیر احمد " "	۱۲۶۵ - محمد علی " "	۱۲۶۶ - سنگو " "	۱۲۶۷ - بشیر احمد بھیرہ	۱۲۶۸ - امام الدین سیاکوٹ	۱۲۶۹ - گوہر بی بی ضلع " "	۱۲۷۰ - حیات بی بی " "	۱۲۷۱ - حکیم عزیز الدین " گورداسپور	۱۲۷۲ - اہلیہ " "	۱۲۷۳ - محمد عین " "	۱۲۷۴ - محمد ابو ہاشم بھال پور	۱۲۷۵ - محمد الدین ضلع سرگودھا	۱۲۷۶ - اہلیہ سید رمضان شاہ ریاست بہاولپور	۱۲۷۷ - دین محمد ضلع جالندھر	۱۲۷۸ - محمد ابراہیم لاہور	۱۲۷۹ - طلحہ مند " سیاکوٹ	۱۲۸۰ - نجم الفسار اناؤ	۱۲۸۱ - دیوان علی خان برہما	۱۲۸۲ - والدہ میاں شمس الدین لاہور	۱۲۸۳ - لصفو خان ضلع فرخ آباد	۱۲۸۴ - اہلیہ " "	۱۲۸۵ - پشو خان " "	۱۲۸۶ - اہلیہ ابراہیم " گوجرانوڈ	۱۲۸۷ - اہلیہ نظیر حسین " "	۱۲۸۸ - ایم فتح الدین بنگلور	۱۲۸۹ - اہلیہ کرم الہی ناہیہ	۱۲۹۰ - میر عنایت علی علاقہ سندھ	۱۲۹۱ - محمد قاسم " "	۱۲۹۲ - علی احمد دھاکہ	۱۲۹۳ - اہلیہ صاحبہ نشی مطیع السدخان	شاہ جہان پور	۱۲۹۴ - جلال الدین - ضلع گورداسپور
۱۲۲۹ - نذیر حسین ضلع فرخ آباد	۱۲۳۰ - غلام حسین " " " " " "	۱۲۳۱ - محمد خلیل علی گڑھ	۱۲۳۲ - مرزا محمد بخش ضلع ننکانہ	۱۲۳۳ - شیخ محمد حنیف بالیسر	۱۲۳۴ - شیخ واجد محمد " " " " " "	۱۲۳۵ - محمد صدیق ضلع گوجرات	۱۲۳۶ - سوریو میر پور قیلا	۱۲۳۷ - اے ایم عبدالرحمن کولہو	۱۲۳۸ - ولیم بی بسبی	۱۲۳۹ - اہلیہ سید عبدالوحید منصوریا	۱۲۴۰ - شیخ الدین بخش ریاست بہاولپور	۱۲۴۱ - غلام احمد ضلع سرگودھا	۱۲۴۲ - اہلیہ علم الدین شیخ پور	۱۲۴۳ - شیر محمد ضلع لاہور	۱۲۴۴ - عبدالعین خان " فتح آباد	۱۲۴۵ - سعید احمد کلکتہ	۱۲۴۶ - مولانا بخش ضلع اجیر	۱۲۴۷ - فتح الدین " گجرات	۱۲۴۸ - محمد ابراہیم علاقہ سندھ	۱۲۴۹ - عبد العزیز ضلع اجیر	۱۲۵۰ - عبد الحکیم شہلہ	۱۲۵۱ - تاج خان ضلع کنگ	۱۲۵۲ - اللہ دایا " گوجرانوڈ	۱۲۵۳ - اہلیہ الہداد " گجرات	۱۲۵۴ - صدیق دائیں کشمیر	۱۲۵۵ - محمد دائیں " "	۱۲۵۶ - یوسف دائیں " "	۱۲۵۷ - اہلیہ صاحبہ دائیں " "	۱۲۵۸ - والدہ شہنشاہ خان ضلع فرخ آباد	۱۲۵۹ - اہلیہ " " " "	۱۲۶۰ - چھوٹے شاہ ضلع فیصل آباد			



اشہادات

جنیسن ڈیکل انسٹی ٹیوٹ ہی انگریزی و مادری زبان میں یونانی و ہومیو پیتھک سیکھنے کا آسان ذریعہ ہے۔ کورس ۲ و ۳ سال

ٹائٹل - P. H. S. اور M. B. H. S. یونانی ناسل

نجم الاطیبہ اور شمس الاطیبہ۔ یہاں بیرونی

ڈاکٹر اور حکیم بھی امتحان دیکر ٹائٹل حاصل کر سکتے ہیں۔ یہ

کالج ۱۸۶۵ء سال کے ۲۱ قانون کے بموجب بنگال اور انڈیا

گورنمنٹ کا منظور شدہ ہے۔ یہاں ہومیو پیتھک و ۱۰ ویں پیسہ میں مٹا ہر

ڈاکٹر امیر علی رسکری (مٹکاف لین کلکتہ)

قرآن شریف کو سمجھنے اور لکھنے کا اساطیق

پاکٹ کلیمہ قرآن لغات قرآن موعظہ صرف

جس میں قرآن کریم کے الفاظ کے معانی اور حوالیات۔ کہ ایک لفظ قرآن کریم میں کہاں کہاں واقع ہے۔ اور صرف و نحو کا ایسا خلاصہ جو قرآن کریم کے حل کرنے میں مدد دے۔ دینے کے لئے ہے۔ جیسا سائنس ہے پہلی کی پہلی درخواستوں کی تعمیل قریباً تمام ہو چکی ہے۔ اور دوست بھی جلد سے جلد سنگا میں جلد ہے۔ قیمت غیر

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عظیم الشان معجزہ

رپورٹ جلسہ اعظم مذہب لاسور

جس میں جلد ہوتو کے تمام ہندو۔ مسلم۔ عیسائی اور سکھ اور یہودی لیکچراروں کے مضامین لفظ بلفظ درج ہیں۔ اور اپنے موقع پر حضرت مسیح موعود کا شان دار لیکچر اسلامی اصول کی فلاسفی بھی شامل ہے۔ نور کی شان عظمت کے مقابل جا کر کھلتی ہے۔ اس تمام مجموعہ کے یکجائی طور پر مطالعہ کرنے سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عظیم الشان معجزہ کی شان کھلتی ہے۔ احباب کو یہ کتاب ضرور اپنے پاس رکھنی چاہیے۔ قیمت غیر۔ جلد عمدہ ہے

آریوں کی تردید میں بردست تصنیف

آئینہ سماج

جس میں ستیا رتھ پرکاشی کی اندرونی تصویر کھینچ کر شابت کیا گیا ہے۔ کہ سوچی دیا تہذیب تمام مذاہب کے حق میں بردستی کی اختلاف بیانی کی۔ دیدوں کے کلام میں اختلاف ہے۔ دیدوں میں تحریف و تبدیل ہوئی۔ آریہ لپیروں کی باہم جنگ و فساد۔ پھر دیدوں کی گندی تعلیم اور تہذیب کے پراسرار نمونے دیئے گئے ہیں۔ غرض کہ یہ کتاب آریوں کے لئے کارہی حرب ہے۔ قیمت ۸ روپے کے علاوہ ایک اور بردست کتاب عنقریب چھپنے والی ہے۔ جس میں آریہ مذہب کی اصلی تصویر اور اندرونی حالت اور اسلام کی سچی تصویر دکھائی گئی ہے۔ یہ بھی آریوں کی ایک زہریلی کتاب کے جواب میں ہے۔ احباب منتظر رہیں

کتاب گھر قادیان

اللہم انت الشافی جوہر شفا پتی زندگی

یہ خشک سفوف ہے جس کا تجربہ دس سال تک کیا گیا ہے۔ پراتا بخار دکھائی خشک یا تر بغم خون آنا ہوسل کے کیڑوں کو فنا کرتا ہے۔ تپ دق کو جس سے حکیم و ڈاکٹر بھی عاجز ہوں۔ مرد و عورت سب کو یکساں مفید قیمت نہایت کم۔ جو سوراخ کو بھی مفت۔ قیود و علاوہ مخصوصہ ڈاک۔ جو ایک ماہ کو کافی ہے۔ ٹیکوں کو بھی اس کا مطلب میں رکھنا ضروری ہے۔ پرچہ ترکیب استعمال سہرا ہوتا ہے۔

المستخصر:۔ ایس عزیز الرحمن مخدوم بخش انجمن قادیان

ناظر کی ضرورت

ایک جوان کشمیری قوم کی لڑکی کے لئے ایک نوجوان کشمیری قوم کے احمدی لڑکے کی ضرورت ہے۔ آدمی نیک نکلن احمدی ہونے کے علاوہ برسر روزگار ہو۔ چاہے ملازم ہو یا تجارت میں ہو۔ خواہشمند احباب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔ لاہور ارنٹ سر کے اصلاح کے لئے کو ترجمہ دی جائے گی۔ پتہ لہور۔ نوال لاہور۔ ڈاک خانہ کوٹ رام چند۔ ضلع لائل پور۔ نشانی حسین بخش۔ پٹواری۔ احمدی

کان رجسٹرڈ

کان کی تمام بیماریوں نپٹ بہرہ پن کم سننے۔ آوازیں ہونے والی زخم و زخم شکی۔ پردوں کی کمزوری بچوں بڑوں کے کان بہنے۔ نزلہ وغیرہ پر وہ بسا اینڈ سنٹر پی بھیت کارون کرنا تہ شرطیہ دوا ہے۔ جبر انگریز ڈاکٹر ٹیٹنگ ٹیٹنگ میں سال تک کے بیمار اصلی صحت پا چکے۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ چار آنہ عمہ۔ اعتبار نہ ہو۔ تپ یہاں شریف لاکر علاج کر لیئے۔ دوا اور دگر گئی کا بھی شرطیہ علاج کیا جاتا ہے۔ دھوکہ بازوں سے ہوشیار ہو کر عقل سے کام لیں۔ اپنا پتہ صاف لکھیں کہ ہمارا پتہ یہ ہے۔ (بہرہ پن کی دوا۔ بسا اینڈ سنٹر پی بھیت۔ یو پی۔)

تلاش

میرا لڑکا جس کا حلیہ یہ ہے۔ آنکھیں بڑی پیشانی کشادہ قد در میانہ زبان میں لکنت نام عبد اللہ ہے۔ بوجہ دماغی غلطی نہیں جدا گیا ہے۔ اس کا احباب خاص طور پر اس کی تلاش کریں۔ اور اگر مل جائے۔ تو اپنے پاس لکھ کر مجھے اطلاع دیں۔ اس کی خوراک وغیرہ کا خرچہ شکر یہ کے ساتھ ادا کر دیا جائے گا۔  
خدا  
محمد اسماعیل سیالکوٹی پتہ پٹنہ سکول۔ قادیان



